

# Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 31 Octubre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.990



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORA

**D.<sup>a</sup> Isabel Santana**  
VIUDA DE O'NEILL

Que ha fallecido en esta ciudad en la madrugada de hoy  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hermana, excelentísima señora doña Rita Santana de Pacheco, hermano político excelentísimo señor general de división don Joaquín Pacheco, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican la tengan presente en sus oraciones.

DESDE MADRID

## APLAUSOS Y CENSURAS

Puede estar satisfecho el señor Sánchez Guerra. El diputado socialista señor Prieto, que no ha alabado jamás ninguna resolución justa de los Gobiernos monárquicos, se deshace en elogios ante la última del presidente del Consejo de ministros que ha privado a Barcelona de dignísimas autoridades y representación moralmente un gran triunfo para los bandidos que durante tantos años han venido perturbando aquella provincia.

Halla el señor Prieto un gran mérito en la resolución del señor Sánchez Guerra, el mérito de que no la había pedido nadie. El hecho es cierto. No la había pedido Barcelona que, como testigo de los sucesos, era voto de calidad. No la pidieron la Prensa, ni los políticos, ni nadie; es decir, no se había producido en torno de las maneras y de los modos de actuar de las autoridades de Barcelona, de que se llama un movimiento de opinión, y aún para ser más exactos, debería decir y recordar que en distintas ocasiones se había manifestado opinión, pero para aplaudir al señor Martínez Anido.

Pues he ahí que el señor Sánchez Guerra, «motu proprio», toma la iniciativa y resuelve lo que tanta alegría y tan honda y legítima satisfacción ha producido a los enemigos del orden social y explotadores del desorden y hasta a los adversarios políticos del partido conservador.

Reconozcamos, para no faltar a la moralidad de las referencias, que hay también algún periódico tachado de reaccionario, de clerical y de ultramarista, que después de censurar al señor Sánchez Guerra por una mera cuestión de protocolo, esto es, porque en los decretos admitiendo la dimisión a los señores Martínez Anido y Arlegui no se ha consignado lo de «quedando satisfecho del celo, inteligencia, etc.», aplaude fácilmente la resolución gubernativa, por cuanto con inexcusable ligereza viene a decir lo que han dicho muchos de los cómplices y encubridores del sindicalismo rojo desde que éste dejó de monopolizar el asesinato; que las autoridades nuevas estimularán y movían a los del Sindicato libre, y que con la violencia y la ilegalidad y se pueden resolver los problemas sociales.

Aun cuando fuera cierta la acusación de los malos medios, que no lo es, todavía peor que el acogimiento que se presta a una insinuación posiblemente calumniosa es que el colega de que se trata apareza ante sus píos y confiados lectores dando trazas de problema social a lo de Barcelona. Adaremos el concepto: si por social debe entenderse todo lo que de alguna manera a la sociedad afecta, no hay problema alguno que no sea social. Pero en la capital del Principado de Cataluña, los problemas netamente sociales, los que dicen relación a obreros y patronos, al capital, al trabajo, estaban resueltos o venían resolviéndose pacíficamente como en las otras provincias del reino. No. Lo que había y hay en Barcelona es un foco ultrarrevolucionario, nutrido con los peores detritus nacionales y extranjeros, que aspira a imponerse a todos por el terror y por el crimen; un foco revolucionario que no encontró quien le diera la

cara y el pecho en estos últimos años, hasta que se lo dieron noble y bizarramente los señores Martínez Anido y Arlegui, y en parte el gobernador asesinado por esos pobrecitos, el conde de Salvatierra, de honrada memoria. Es que los asesinos y los bandidos deben ser tratados por los procedimientos dulces de la persuasión?

En fin: toda la Prensa motinesca y liberalasca, además del no motinesco ni liberalesco diario a que acabamos de aludir, se rompe las manos o rompe las plumas aplaudiendo al señor Sánchez Guerra, y sin embargo, la opinión en general y la opinión socialmente conservadora en particular, tiene la resolución de que se trata del primer ministro de don Alfonso por el acto de poder más desafortunado y más desatentado que desde hace muchos años se ha producido. Y entre aquellos aplausos de ideólogos o de sectarios y estas acerbas censuras de una opinión que comprende cuanto hubo de generosidad y de abnegación en la conducta de las autoridades destituidas, nos parece que queda bien clara la situación del jefe del Gobierno.

Miguel Peñarol.

No confundir  
SOLO JARQUE VENDE

Salchichón cular de lomo, a 12 pesetas; sobrasada mallorquina de lomo, 5; queso de bola tierno, crema, 5; gruyere Ementhal, 8; Roquefort Rigal (exíjase esta marca), 10.

No confundir con otros anuncios

Está en prensa el  
Calendario

del

Reino

de

Valencia

Los pedidos, acompañados de su importe, han de hacerse a la Administración del DIARIO

25 ejemplares, 1'75.

Un ejemplar, 10 céntimos.

## La fiesta nacional VALENCIA



ROSARIO OLMOS

El fenomenal caricaturista K-Hito, que quiere tanto al DIARIO (donde hizo sus primeras campañas de dibujante) como a Valencia y a sus «fenómenos», nos envía desde Madrid esta caricatura de su amigo y «compañero» (no hay que olvidar que K-Hito es aficionado práctico), la que publicamos con mucho gusto, porque honra tanto al caricaturista como al caricaturizado.

## Somos "gente"

Así como antes de la guerra europea éramos los españoles casi desconocidos en el mundo, y después de aquella hecatombe se nos conoce y respeta, Valencia, que no era casi nadie por lo que respecta al torero hace pocos años, ha comenzado a ser «gente», y no necesita que vengan toreros de fuera de casa para satisfacer sus aficiones a la fiesta nacional.

Prueban esto que digo los hechos elocuentes de que la Plaza se llenó de algún tiempo a esta parte en todos los espectáculos, por obra y gracia de los toreros valencianos, que son los que exponen, apasionan y divierten a la afición.

Después de los éxitos del triunvirato regional Martínez, Chaves y Jiménez, nos faltaba comprobar las bondades de ese otro valenciano, Rosario Olmos, cuyo «tronío» nos venía ponderando la fama con su envidiada trompeta; y por fin, la empresa nos lo contrató, haciendo para ello el «sacrificio» de pagarle lo que se les da hoy a los novilleros buenos, aunque aumentando los precios de las localidades y entradas, so pretexto de ese justo subsidio, como si los diestros de «la tierra» pesaran más al tesoro de La Divisa que los toreros andaluces, porque jamás se hizo ese aumento, aunque otros novilleros exóticos cobraron más que Olmos en corridas anteriores.

Sírvales de lección lo ocurrido a Tomás Jiménez y Compañía, para que a su tiempo exijan «lo suyo», como Rosario ha sabido hacer; que no hay torero caro cuando llena la Plaza; lo otro es ser torero «primos».

Y vamos a la crónica de la corrida del domingo último. Justificó Rosario Olmos la expectación que había por volver a verle torear, y los honorarios exigidos por su trabajo? Sí, sí y sí. Luego La Divisa debe cambiar de norma, y, atenta a su negocio, rendir homenaje y pleitesía a quien con sus faenas defiende los intereses de la Sociedad arrendataria y contribuye a aminorar las pérdidas que otros toreros no valencianos le ocasionaron durante la temporada.

La incógnita se ha despejado ya: Olmos y Tomás Jiménez son dos magníficos filones, de oro puro, que puede explotar la empresa valenciana, si sabe aprovecharse de su situación; pero si empieza con regateos, tacañerías y otras torpezas, en la temporada viniente duplicará las pérdidas de este año.

De nuevo me he metido en digresiones; perdóneme por ello los lectores; voy a continuar la crónica.

Pues sí; Rosario Olmos justificó plenamente su fama y sus exigencias.

Aquella manera de torrear de capa al primero de la tarde, que salió huido, hasta recogerlo y darle unos lances lucidísimos; aquel quite tan oportuno como eficaz, valiente y adornado, aquellos tres pases de muleta, arrodillado, con que comenzó a trastear al bicho; el afariado subsiguiente; los molinetes; los ayudados por bajo; doblando al bicho y ciñéndose al costillar; la media estocada en lo alto que dejó luego, marcando bien los tiempos, y la estocada contraria, tendida y delantera, que luego le vimos, entrando y saliendo archibién, todo ello vale lo que Olmos exige, y entendiéndolo el público así, hizo que la música tocara en su honor, pidió la oreja del cornúpeto para él, le aplaudió con entusiasmo y le hizo salir a los medios para saludar.

Si más hubiera hecho el valenciano si el cuarto bicho de la tarde hubiese resultado lidiabile; pero el animalito era tan grande como manso y tan manso como huido. Bastante hizo con recogerlo, gracias a un buen trasteo por bajo, y clavar medio estoque tendencioso, en cuanto el bicho juntó las patas.

Después, con una delantera en lo alto, de la que rodó el animal, finiquitó, y hubo ovación grande, petición de oreja otra vez, vuelta al anillo, salida a los medios e inmerecida bronca al presidente porque no concedió el apéndice auricular.

El otro novillero que tenía al público expectante era Tomás Jiménez. ¿Sostendría este muchacho su bien ganado cartel alternando con Olmos? ¿Fracasaría ruidosamente?

Además de eso; Jiménez, sin estar tan «enterado» del torero como Rosario, se hizo aplaudir en sus dos toros, mató más pronto y mejor que nadie y salió a hombros del redondel, después de ser paseado en vilo. ¿Se puede pedir más a un muchacho que no ha torreado aún una docena de novilladas?

Molestado por el fuerte viento, veroniqueó bien al tercero de la tarde, que era reservón y mansísimo.

Para deshacerse del animal, con la mano izquierda le dió tres naturales selectos y uno de pecho superior; después un alto excelente y un molinete escalofriante.

A la hora de matar estuvo algo lato, porque el toro se tapaba al verle engendrar el viaje.

Tomás, en vez de apresurarse por rematarlo, cuando vio lo que el toro hacía, debió quebrantarle la cabeza con unos muletazos violentos de pitón a pitón, y luego entrar a matar desde muy cerca, con la muleta muy baja y ceñida; más como no lo hizo así, le duró el toro más de lo debido. Hay que entrenarse, Jiménez.

En cambio, al último de la tarde lo mató con un arrojío, acierto y brevedad envidiables, porque el bicharraco se las traía por lo manso y huido.

Así se explica que no pudiera dominarlo con el breve trasteo de muleta que le dió. Pero matando fué otra cosa; cuando vio que la corta superior que le había endilgado no era bastante, al hilo de las tablas metió todo el estoque hasta el codo, rodó el animal y fué entonces cuando lo pasearon en triunfo.

Fuentes, Bejarano, el otro torero que alternó con los diestros de «la terreta», no logró entusiasmar al público, a pesar de los bombos que le adjudican algunos semanarios profesionales: la gente iba a ver a Olmos y a Jiménez, y como el malagueño no superó a «los nuestros» con sus faenas, de aquí el desvío del público para con él.

Es el caso que Fuentes Bejarano sabe torear y se trae sus cosas; pero torreando de capa y muleta al segundo de la tarde le vimos tan pegado como movido, aunque intercalando en su labor el adorno; y pinchando hizo cosas feísimas, porque eso de pinchar y quedarse en la cara barrenando varias veces, por miedo al pitón solamente, pero con propósito de hacer pasar el doble por oro fino, es muy censurable.

En su segundo, que fué el peor de los toros, por su cobardía y falta de nervio, tampoco se lució con el trazo rojo; pinchó sin soltar, barrenando; metió media perpendicular en lo alto, saliendo por la cara, y descabelló al séptimo golpe.

Los toros de don Gregorio Campos, bien presentados, pero mansos y huidos sin excepción.

El peonaje abusó de lo lindo; la

## Policlínica Libreros

DEL CENTRO ESCOLAR Y MERCANTIL

Director: Dr. D. Francisco Moliner

Consulta de:

Medicina general. . . . .	Todos los días.
Cirugía general. . . . .	Martes y sábados.
Enfermedades del Pecho y Co-razón. . . . .	Martes, jueves y sábados.
Enfermedades del Oído, Nariz y Garganta. . . . .	Lunes, miércoles y viernes.
Enfermedades del Estómago e Intestinos. . . . .	Lunes, miércoles y viernes.
Ginecología. . . . .	Lunes, miércoles y viernes.
Enfermedades de la Piel. . . . .	Todos los días.
Enfermedades de los Ojos. . . . .	Todos los días.
Enfermedades de los Niños. . . . .	Martes, jueves y sábados.
Enfermedades de la Boca y Dientes. . . . .	Martes, jueves y sábados.

CONSULTA GRATUITA LIBREROS, 2

Plaza parecía un herradero casi siempre.

Los del palo largo, más parecían caricaturas de picadores que otra cosa.

La entrada, un reventón, como ya la hubiera querido La Divisa en todos los espectáculos de la temporada. Lo que prueba que no necesitamos de lo extraño para dar alimento a nuestra afición taurina; que nos basta con los productos de «la tierra», y que ya somos «gente».

Aguaiyo.

PANTE FACULTATIVO

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el picador José Peris, Barselles, el cual presenta una herida contusa a sedal, de 15 centímetros de profundidad, con orificio de entrada en la cara posterior externa, tercio superior, interesando los tejidos blandos. Pronóstico grave.—Doctor Serra.

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 243 kilogramos; segundo, 253; tercero, 243; cuarto, 280; quinto, 255; y sexto, 272. Total, 1.546 kilogramos.

## Deportes

Balompié

Campo del Gimnástico

La huelga del asiento

Estamos en época de huelgas, y el once del España, acaso el equipo más democrático y que cuenta mayor número de obreros en sus filas como protesta a un fallo del juez se declararon en huelga, que no podemos llamar de brazos caídos porque en el balompié no se emplean los brazos; y como de alguna forma hemos de decirlo, reclamamos el derecho de invención de la palabreja, y por vez primera en la vida deportiva decimos «huelga del asiento», por ser esa la posición de los equipos del España ante un público que paga y no merece ninguna desatención y un referé que de tal no tiene más que el nombre y los derechos y que desconoce sus deberes. ¡Un triunfo más para el colegio de referés!

A las cuatro o cuatro menús cuarto, porque la hora poco hace al caso. Se alinearon los jugadores de los equipos decanos, por el orden siguiente:

Gimnástico: Vilar, Civera, Ventura, Uncio, Molina, Antón, Casimiro, Silvino, Peral, Benac y Harker.

Por el España: Ferrer, Simarro, Garañena, Safón, Feltzer, Llacer, Gil, Hernández, Riesco, Clavel y Jiménez.

Los del Gimnástico, luchando a favor del viento, sin gran esfuerzo y aprovechando un schoot de Ventura, llevaron el balón a terreno comprometido para el España.

Acaso el frío no permitió en los primeros momentos ninguna cosa buena, y siempre el juego por el ala derecha azul-grana, nos aburrirnos, por estar el balón continuamente en falta.

Manos del España cerca de su penal fueron anuladas por obsay, y siguiendo un castigo contra el Gimnástico, vimos que los equipos juga-

ban ya con más calor y escuchamos los primeros aplausos para Peral y Harker.

Apretando el marco del España, Feltzer tocó el esférico dentro del área de penal, y Peral, sin colocar gran cosa el balón y con el defecto de dirigirlo siempre por la derecha del meta, tiró el castigo y lo paró excelentemente Ferrer, por lo que fué ovacionado.

Animándose por momentos el juego, los corners se repitieron con frecuencia, contando nueve en la primera parte, que fueron muy bien sacados por Harker y Casimiro, y en el quinto de ellos Peral remató con la cabeza, tropezando el balón con el meta, el cual lo devolvió flojo, y no asegurando si fué Silvino o Peral, vimos que el Gimnástico se anotó el primer tanto.

Aplaudimos unas arrancadas del España y unos cortes de avances por Civera, en los que colosalmente intervino.

En una melee ante la puerta española, se le castigó con el segundo penalty, que Peral lo convirtió en segundo tanto para los suyos.

Finalizado el primer tiempo sin variación de resultado, sólo podíamos recordar como único bueno numerosos centros y remates de Harker, la codicia y resistencia de Molina, la pareja defensiva del Gimnástico, y la labor de Simarro y paradas de Ferrer, del España.

En el segundo tiempo, el viento no cambió el juego, y siguiendo el dominio del Gimnástico, las cosas grandes no llegaron; el referé pasó por alto castigos de ambos equipos, hasta que en un saque de corner el juez castigó al España con penal, que Harker se encargó de pasarlo por el marco.

Protestó el España, sus equipiers se sentaron en el suelo, y sintiéndose bolcheviques deportistas se negaron a trabajar.

Colocado el balón en el centro, un españolista hizo el saque; Antonio recogió y entregó a Silvino, y éste, sin que nadie hiciese nada por impedirlo, llegó hasta la meta del España y colocó el cuarto goal para los suyos.

Pasados quince minutos sin que los del España se levantasen, el juez dio por terminado el partido.

Somos los primeros en lamentar la ignorancia de los jueces que actúan; pero no aprobamos en modo alguno la incorrecta actitud del España para con el público, que no es culpable de los desastrosos de los señores jueces colegiados.

Playa de la Malvarrosa  
RESTAURANT  
:: Termas Victoria ::

## CAZADORES

Para adquirir escopetas, armas de todas clases y municiones, visitad la nueva GRAN ARMERIA ESPLUGUES, donde encontraréis gran variedad y economía en todos sus artículos.—Precios como na die.—Todo superior calidad.—Visítadla y os convenceréis.

Plaza de Rodrigo Botet, 19

# Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludoso LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico.

No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha dejado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

Por la mañana, a las nueve, jugaron los terceros equipos Gimnástico y España, venciendo los primeros por nueve tantos a uno, y a continuación lucharon los segundos equipos de las citadas Sociedades, venciendo también el Gimnástico, por cuatro a cero.—Seg.

Campo del Patronato

Por la mañana, a las diez, jugaron los segundos infantiles Gimnástico y Deportivo de Campanar, empatando a cuatro tantos. En este último vimos jugadores de segundas y terceras categorías, llamando la atención por la gran desigualdad que por esta causa existía.

Del Campanar sobresalieron Ródenas, y Sanchis F., Chirivella, Benet y Ponce, del Patronato.

A las cuatro de la tarde jugaron los primeros infantiles Gimnástico y Colegio de San José. La primera parte transcurrió con dominio alterado, haciendo ambos grandes esfuerzos para marcar, lográndolo los del Colegio, que se anotaron dos tantos a cero.

A la misma hora, en la villa de San José (Burjatos) formaron el primero mixto de éste y el Reserva del Gimnástico.

Salió el Reserva, atacando la puerta mixta, encargándose Cadenas de despejar la situación.

Los ataques se suceden por ambos bandos, dominando a poco el Colegio, que embotelló por completo a su contrincante, luciendo Sendra en la meta.

Faltando cinco minutos para finalizar la primera parte, Pons logró el primer goal de la tarde, que Sendra no vio, por tener varios jugadores delante.

Centrada nuevamente la pelota, el Reserva atacó, buscando el empate, y no obstante su magnífica labor, no lo consiguió, por la acertada actuación de la defensa enemiga.

En la segunda parte, apenas empezada marcó nuevo tanto el Colegio, después de tener el balón en sus manos Sendra.

Esto animó al reserva, y tras bonitas combinaciones entre Martínez y Noguera llegaron hasta la meta mixta, perdiendo este último ocasión de marcar.

Martí fué el encargado de marcar el tercero y último de la tarde, aprovechando un paso de Pons, terminando este encuentro por tres tantos a cero a favor del Colegio de San José.

En el campo del Levante

Por la mañana se jugaron los anunciados encuentros de campeonato entre los segundos y terceros equipos del Club propietario y los del Valencia F. C., resultando vencedores éstos por 2 a 1 y 1 a 0, respectivamente.

El partido de la tarde, entre los primeros grupos, había despertado, ya que no expectación, por lo menos interés de presenciarlo, por lo que la mayoría de la afición habíase trasladado al campo del camino Hondo.

A las 3/45 aparece el árbitro en el campo, presentándose a defender los colores levantinos Ferrús, Dasi, Pallás, Manchancoses, Puig, Pérez, Sanchis, Poreal, Canos, Casanova y Ricart, y los del Valencia, Mariano, Gascó, Piñol, Marín, Hipólito, Esteban, Rino, Cubells, Montes, Bellvert y Cordellat.

Sacó Levante, contra viento, y pronto ven sus delanteros perdida la ventaja, por cortar los delanteros blancos la arriada. Domina largamente el Valencia, sin resultado práctico, a causa del apotonamiento de jugadores levantinos en la meta. Al fin se desorganiza un poco el juego y anotamos dos arriadas estupidas del Levante, que se malogran en kil. Sigue el Valencia su anterior dominio, y en esta fase del juego hemos de anotar un goal inminente de Montes, que Dasi salva con una serenidad y experiencia de juego formidables; a continuación, una melec ante la puerta levantina, y emoción en el público, sin resultado. Sigue el persistente dominio de los titulares, Ferrús hace una buena parada, lanzando un shoot lo suficientemente fuerte para que los delanteros del Grao tengan ocasión de recoger la pelota, lanzando Casanova un buen shoot, que detiene muy bien Mariano; avanza repetidamente el Valencia, y Bellvert, muy oportuno, mete el pie, originándose entre Ferrús y Pallás un lío tan grande, que el balón se cuela entre ellos y el Valencia se apunta su primer goal. Los chicos del Levante no se desaniman por este primer goal en contra y atacan con tesor la meta valencianista; pero la formidable defensa que de ella hacen los baks y halves blancos obligan a retroceder y colocarse de nuevo en su terreno, hasta terminar el primer tiempo.

Diremos que los primeros 45 minutos pasaron con dominio del Valencia, con una labor imparcial del árbitro y con un aburrimiento formidable para el público.

Transcurre el tiempo reglamentario del descanso, y... vuelven los lectores la oración por pasiva; el dominio que anteriormente sostuvo el Valencia lo es por el Levante; las cuatro o cinco arriadas que en el primer tiempo efectuaron éstos, ahora las hacen los otros, y hasta el árbitro, que en la primera parte estuvo, como decimos, imparcial, en esta segunda tira para casa. Ahora está que se puede decir con certeza: "Lo que cambian los tiempos".

En esta segunda fase del encuentro no vimos el juego del Valencia por ningún sitio. Su línea de medios, amulada absolutamente por los adelantes blanquinos; su segura defensa, pifando, y hasta Mariano, inseguro.

El árbitro señor Fernández, en una de las escasas arriadas valencianistas, y sin duda equivocadamente, tocó un penalty contra los "graueros", en vez de un faut contra el Valencia por empujón de Cubells a Pallás. Ejecutó Cubells el castigo y el balón entró en la red. Algunos individuos entraron en el campo, protestando. A poco finió el partido, con la consiguiente alegría de los vencedores (¡!) y la desilusión de los vencidos.

En fin, y a pesar del resultado, una sorpresa más de la jornada (campeonatil).

Se rumorea, sin que nos haya sido posible confirmarlo, que el juez fué agredido al salir del campo. De ser cierto, lo lamentamos y censuramos como buenos deportistas.

Con motivo de unas quejas recibidas por la publicación del anuncio del partido, hemos de hacer constar que el sábado publicamos la gaceta extensa que se nos mandó del Levante, y el domingo publicamos la recibida del Gimnástico, y sólo dimos cuenta del partido Levante anunciado el día anterior. ¡Todos iguales!

El campeonato grupo B.

En Burjatos jugaron los equipos Estadium y Burjatos, venciendo el primero por dos tantos contra uno.

El Estadium luchó bien, y los del Burjatos abusaron del juego individual.

En el campo del Valencia lucharon el Bancario y el Europa, vendiendo con facilidad el primero, que se anotó cinco tantos a dos de sus contrarios.

El partido resultó, en general, interesante, desarrollando el Minerva un bonito juego de precisión.

El Micalet, su juego fué más práctico, pues a pesar de notarse en éstos falta de entente, jugaron acertadamente, dommando a su contrario.

De continuar así este equipo, por el tiempo promete ser un buen once.

El árbitro, señor Flhquete, imparcial.

Teatro - Cine

del Patronato

Landerer, 7 : (junto a la de Caballeros.)

Para mañana: Grandiosa función Don Juan de Serrallonga (4ª acts y prólogo)

Sesiones: ordinaria, a las 4 tarde, y moda, a las 6'30.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

Hoy, en todas las secciones, Les desdichas del Tenorio Y Este mon es un fandango

CINE Moderno

SALON de MODA :

Gran éxito de todo este extraordinario programa.

Repis del drama en dos partes,

Don Juan Tenorio

La película del natural,

Actualidades Moderno núm. 4

Autobuses, colonias escolares, embarque de tropas para Africa y los de cuota.

Abnegación sublime

Joya de arte de la producción francesa, en cuatro partes, por la gentil Mile. MY-DIS.

Casamiento por sorpresa

Por la niña BABBY PAGGL

PRECIOS DE COSTUMBRE

CINE EL CID

Hoy, programa compuesto de todos los grandes éxitos estrenados ayer, que tanto complacieron al público.

Estigma de cobardía

Magistral asunto americano en cuatro partes, por Lionel Barrimore.

Un hombre de puños

Como lo es el popular Gibson, demostrándolo en sus dos partes.

El... patinador

Gran risa, por El... Ella y El Otro.

JUEVES — ESTRENO — JUEVES de la incomparable serie americana,

Huellas perdidas

Por FRANKLIN FARNUM

Película de costumbres vaquerías.

CONTABLE

Desca trabajo por la tarde. Inmejorables referencias. Razón: Administración de este periódico.



Teatro Principal

Compañía dramática de Margarita Xirgu

Esta noche, a las 10:

Don Juan Tenorio

Lujosa presentación. Magnifico decorado y lujosos trajes de la época.

PRECIOS: Pa cos plateas y principales, 20 ptas. Butaca, 4; entrada general, 0'60

OLYMPIA

Compañía cómico-dramática de ENRIQUE BORRÁS ::

Hoy 31 Octubre 1922 A las 10 de la noche:

D. Juan Tenorio

por el coloso de la escena española, ENRIQUE BORRAS

Reparto excepcional.—Magnifico decorado del gran pintor Urgellés.

Centenario de Santa Teresa de Jesús

En la Colegiata de San Bartolomé

No sabemos cómo empezar, a fin de que lo que escribamos dé ligera idea de la grandiosidad que revistió la fiesta celebrada en la Colegiata de San Bartolomé el domingo, para solemnizar el tercer centenario de la canonización de Santa Teresa de Jesús.

No tememos exagerar cuando aseguramos que fiestas de tan magnitud en que todos los elementos han concurrido a formar un conjunto tan magnífico, pocas veces las hemos visto en Valencia, y si prescindimos de las que tienen carácter oficial, diremos que nunca.

Bien haya la Archicofradía de las Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús, que así ha sabido honrar a su insigne Patrona la virgen abulense.

Cuarenta han visitado el templo de San Bartolomé durante los días del novenario, y creemos que son la mayoría de los habitantes de la ciudad y de pueblos circunvecinos, habrán admirado lo bien dispuesta que estaba la decoración e iluminación de aquel hermoso y sagrado recinto.

Aquosos hermosos tapices de flor las guirnaldas que pendían de la cornisa en toda su longitud, los escudos y emblemas primorosamente hechos; en suma, todo el adorno, era obra de las asociadas teresianas, dirigidas por el artista señor Desfilis.

Peró vamos a la reseña de la fiesta del domingo. Fué verdaderamente catedralicia; nada faltó para la magnificencia y esplendor de los cultos.

A las diez llegó nuestro muy amado señor Arzobispo, con el dignísimo Prelado de Valladolid señor Gandasegui, que fueron recibidos en la puerta del templo por el Cabildo de la colegiata con cruz alzada. Con mucha dificultad pudo abrirse paso la comitiva para llegar hasta el presbiterio, pues el templo estaba lleno de compacta muchedumbre, que rebasaba todas las puertas.

Llegados al altar mayor ocuparon los Prelados sus respectivos sitiales, y también los suyos al lado del Evangelio los señores capitán general, gobernador civil y concejal señor Cardona, que ostentaba la representación del alcalde.

Inmediatamente entonó el señor Arzobispo la hora de Nona, que fué cantada como en las grandes solemnidades de la Catedral, y terminada, dió principio la Misa Pontifical, que celebró nuestro Prelado, asistido del Párroco Prior señor Pérez Thous, como Presbítero asistente; de los Canónigos de la misma colegiata señores Senabre y Belda, como diáconos de honor, y de los señores Albelda y Cava (don Juan), como diáconos de altar, actuando de Maestro de Ceremonias el Prefecto de Sagradas Rúbricas del Cabildo metropolitano, Canónigo señor Cabanes.

Nutrida orquesta y numerosas voces colocadas en el gran tablado construido al efecto a los pies del templo, ejecutaron admirablemente la gran partitura de «Pascuas», de Gounod, y el precioso ofertorio de Borodine, siendo cantados el Introito, Gradual y Communio a canto gregoriano, por excelente coro de sochantres.

El señor Arzobispo de Valladolid, que quiso contribuir con su presencia y elocuente palabra al esplendor de la fiesta, ocupó durante una hora la Sagrada Cátedra, presentando a sus innumerables oyentes el espíritu que animaba a nuestros grandes santos del siglo XVI, Ignacio de Loyola, Francisco Javier y Teresa de Jesús, en oposición al que informaba la Reforma de Lutero, campo extensísimo en que el ilustre orador puso a contribución sus profundos conocimientos en las ciencias eclesiásticas y profanas.

Terminó tan memorable panegírico con sentida exhortación a las teresianas de Valencia para que sigan las huellas de su Santa Madre, prototipo de la mujer católica y española.

En el acto de la elevación fué disparada colosal traca, que rodeaba el perímetro del templo.

A continuación de la Misa entonó el señor Arzobispo el Te Deum, que

fué cantado con música del inmortal Esclava.

A la una menos cuarto terminaba tan magnífica solemnidad, retirándose los Prelados a Palacio Arzobispal, en donde nuestro señor Arzobispo sentó a su mesa a los indicados señores Arzobispo de Valladolid, capitán general señor Zabaza, gobernador civil señor García Ormaechea, fiscal señor Ruiz de Luna, concejal señor Cardona, comandante de Marina señor marqués de Sotelo, delegado de Hacienda señor Vázquez, Arcipreste señor Herrera, Vicario general señor Payá, Párroco Prior de San Bartolomé señor Pérez Thous, Magistral de León señor Velasco; señores Vilaplana y Capdevila, Mayordomos de los dos Arzobispos; Capellán de honor señor Vidal y ayudantes del capitán general.

A las cuatro de la tarde dió comienzo la función de final de novenario, en la que el templo de San Bartolomé ofreció el mismo grandioso espectáculo que en la fiesta matutina.

En ella actuó la capilla teresiana, que con justicia ha llamado la atención y merecido los aplausos de los fieles, por la delicadeza y ajuste con que ha interpretado preciosas composiciones de los maestros Ripollés, Baixauli, Tomás y otros, entre ellas el «No me mueve, Señor, para quererte» y el «Nada te turbe, nada te espante», tan adecuadas a una fiesta teresiana.

El Magistral de León señor Velasco puso un broche de oro a la inapreciable labor realizada durante el novenario. Su sermón del domingo fué un canto entusiasta a Santa Teresa de Jesús, un elogio del corazón de la mística doctora tomado de sus propios escritos, algunos de los cuales leyó y glosó, y una arrebatadora despedida a Valencia en nombre de Castilla, haciendo votos para que vivan unidas en el amor a Teresa de Jesús.

A continuación de la bendición y reserva del Santísimo organizó la procesión, que vino a salir del templo a las seis y recorrió la carrera anunciada, cuyos balcones estaban adornados e iluminados la mayor parte, presenciando el desfile numeroso concurso.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy martes, a las 9'30 noche:

Debut de la tiple Adela Taberner :: EL PRINCIPE CARNAVAL :: Grandiosa presentación

Por la mañana hizo algunas visitas, entre ellas la de las Escuelas Normales, en donde fué recibido por los directores don Joaquín Fenollosa y doña Emilia Ranz, — recorrió todas las dependencias, examinando detenidamente todos los materiales destinados a la enseñanza y haciéndose cargo de las deficiencias que allí existen, prometiendo poner cuanto esté de su parte para que desaparezcan.

El ilustre Prelado fué objeto de continuadas demostraciones de afecto por parte de los alumnos y alumnas de dichas escuelas y de los niños que allí reciben la instrucción primaria.

Al retirarse se reprodujeron los vítores y aplausos.

Hemos dicho que la despedida del señor Gandasegui al tomar el tren en la estación de los ferrocarriles del Norte fué cariñosa y de demostración elocuente de lo estimado que es en Valencia.

En aquellos andenes vimos a los señores Arzobispo de la diócesis, capitán general, gobernadores civil y militar, Vicario general, Provisor, Secretario de Cámara del Arzobispado, Rector del Seminario, director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, Canónigo señor Iruita, Párroco Prior y Canónigos de la colegiata de San Bartolomé señores conde de Zanon, marqués de Cáceres, barones de Vallvert y de Llaure, Magistral de León señor Velasco, catedrático de la Universidad señor Cabrera, profesores de la Normal señores Ibáñez (don León), Rucero y Fenollosa, numerosos alumnos de las mismas Escuelas, comisión de Padres Carmelitas y otros muchos distinguidos Sacerdotes y seglares, que acudieron a dar ese testimonio de respetuoso afecto al eximio Prelado.

Tanto al entrar en los andenes como al partir el tren, nutrida salva de aplausos y entusiastas aclamaciones saludaron al ilustre viajero, a quien deseamos próspero viaje.

El doctor Pallarés, de gran cultura y alta moral profesional, goza de la estimación de sus compañeros y es muy conocido de la clase médica, la cual ha sabido apreciar el nuevo específico Hemocalcina, preparado por el doctor Pallarés, de gran aceptación, y que ha marcado una más amplia orientación en la terapéutica.

Felicitemos sinceramente al doctor Pallarés, y deseamos que el público sepa apreciar los méritos del joven doctor.

Teatro Apolo

Hoy martes 31 A las 9'30:

- 1. MIS OJOS ESTAN EN TUNIZ 2. ¿Es mucho Madrid? 3. LA RUBIA DEL FAR-WEST Butaca de preferencia UNA PTA. sin numerar. Ya llegó lo que se esperaba para hoy martes:

El Tenorio musical, en Apolo Fijarse en el reparto: Doña Inés, Antonia Fuentes; don Juan Tenorio, Juanito Martínez; don Luis Mejía, Federico Esquivel; el Comendador, Enrique Beüt... [Neurasténicos... Ha llegado el momento de vuestra curación: "El Tenorio... musical" en Apolo, os pondrá sanos.

REGIÓN BURJASOT

El Círculo Artístico de Burjatos celebró el domingo día 22 una velada en honor de su director, don Julio Casinos, tomando parte la ya eminente tiple Paquita Morante y distinguidas señoras de la localidad. Se representaron las obras «El terrible Pérez» y «Carceleras», y en ambas nuestro amigo Casinos no cesó de recibir aplausos, principalmente en el tío Chupito, de «Carceleras», recibiendo una ovación en el mutis del segundo cuadro.

En el salón no hubo en toda la noche más que alegría y el deseo de todos de testimoniar el afecto que tienen a dicho señor, quien recibió infinidad de regalos, todos de valor, del Círculo, de las familias de los señores Dutrás, Altarriba, Mansanet, Marco, López, Arcís, Garcés, Miralles, Ferrando, Cervellera, Ricart, Aranda, Mayol, Reyes, Botella, Oltra, Pons (P.), Pons (J.), Benet, Vicent, Feliu, Pascual (C.), Pascual (M.), Moret, Juegas, Muñoz, Morante, Cañellas, García, Martínez, Montoro, Moltó, Martínez, Cariñena, Nacher, señora de Vidal, Sandoval, Carra, Meléndez y Ballester y Meléndez.

También fué obsequiado por la simpática Pilar Martí con un magnífico regalo y una gran fotografía, que fué muy aplaudida por el público.

Con sentidas frases dijo el señor Casinos lo muy agradecido que estaba; bien puede estarlo, pues se le demostró que se le quiere mucho.

LIRICO

Hoy martes, programa extra

Éxito mayor cada vez de la portentosa serie.

L'AIGLONNE

(La hija de la ajusticiada)

Novela cinematográfica de Arthur Bernéd, dirigida por René Navarre.

El más interesante asunto.

La más apropiada presentación

El tesoro oculto

Emocionante cine-drama en el que toman parte el pequeño gran actor

Reeves Eason

Y otras cintas de éxito.

Mañana, tres grandes sesiones: A las 6 menos cuarto, EXTRAORDINARIA. (Localidades numeradas.)

Jueves, extraordinario estreno: EL EXCENTRICO, por DOUGLAS FAIRBANKS. Una de las últimas producciones del celebrado artista para «Artistas Unidos», programa exclusivo de este salón.

El Arzobispo de Valladolid

Ayer noche marchó a su diócesis, en el rápido de Madrid, el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Remigio Gandasegui y Gotrochátegui, Arzobispo de Valladolid, siendo objeto de una cariñosa despedida.

El doctor Pallarés, de gran cultura y alta moral profesional, goza de la estimación de sus compañeros y es muy conocido de la clase médica, la cual ha sabido apreciar el nuevo específico Hemocalcina, preparado por el doctor Pallarés, de gran aceptación, y que ha marcado una más amplia orientación en la terapéutica.

Felicitemos sinceramente al doctor Pallarés, y deseamos que el público sepa apreciar los méritos del joven doctor.

Vertical text on the right edge of the page, including various notices and advertisements.

# ESPAÑA AL DIA

## Prensa oficial

### GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Anunciando haber solicitado la Compañía de Tranvías de Valencia la concesión de un tranvía eléctrico enlazado con el tranvía del Caball...

Disponiendo que los secretarios de las Audiencias provinciales que sean nombrados jueces de entrada, no puedan ya volver en ningún caso a desempeñar la Secretaría.

Idem que los jueces de entrada que hayan sido ya secretarios con anterioridad al decreto de 29 de mayo último se les considere en situación análoga a la excedencia, sin que una vez que hayan reingresado en el Secretariado puedan volver a la carrera judicial.

### DISPOSICIONES DE GUERRA

Publica las siguientes disposiciones:

Destinando al Ministerio de la Guerra, en vacante de su empleo, al coronel médico don Pedro Nieto Cal.

Anunciando las vacantes de médico cirujano y de médico de Otorinolaringología en el Hospital de Carabanchel.

Se ha dispuesto que el comandante de Sanidad Militar don Práxedes Llisterrí pase del Hospital militar de Alcazquivir a disponible en la tercera región.

Concediendo al general don Julio Ardanaz autorización para trasladar su residencia a Barcelona, en concepto de disponible.

## En los Ministerios

### PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia, señor Mañil, ha manifestado que don Alfonso llegará a las cuatro de la tarde a Madrid.

El presidente irá después a Palacio, para someter a la firma de don Alfonso decretos de varios departamentos.

Después asistirá don Alfonso a la inauguración del Palacio del Hielo.

Anunció que mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará Consejo en la Presidencia, para continuar el examen de los expedientes que quedaron pendientes en el Consejo del sábado, en particular dos que pertenecen a la Presidencia del Consejo.

### GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha manifestado a la Prensa que los telegramas de provincias no acusan novedad, y que mañana se celebrará Consejo de ministros.

### ESTADO

El texto del Tratado con Inglaterra

Se ha dicho hoy que el embajador inglés ha manifestado al Gobierno español su disgusto por haberse publicado un extracto del Tratado de Comercio angloespañol.

El señor Fernández Prada ha ordenado instruir expediente para averiguar quién lo entregó a la Prensa.

La referencia dada no es completamente exacta, reduciéndose a algunos de los puntos.

Créese que la dió a la Prensa un miembro de la Junta de Aranceles de Protección a la Industria nacional.

### Regreso de don Alfonso

A las cuatro de la tarde ha regresado don Alfonso de la Ventosilla, en automóvil.

Se ha dirigido en seguida a Palacio, con el señor Carcaga, siendo recibido por el alto personal.

### Sanchez Guerra en Palacio

A las cuatro y media llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio.

Manifestó a los periodistas que iba a despachar con don Alfonso. Aseguró que no se habían recibido nuevas noticias de Marruecos después de las ya conocidas de medioidia.

Añadió que llevaba numerosos decretos a la firma de don Alfonso, entre ellos uno resolviendo el asunto de los ingenieros.

Añadió que en cuanto terminase de despachar con don Alfonso iría a la inauguración del Palacio del Hielo.

### Comentarios políticos

Los comentarios que se hicieron ayer en los círculos políticos se refieren a las supuestas declaraciones del general Berenguer, y que éste ha desmentido rotundamente, diciendo que permanece callado y sereno, y que será el primer interesado en que la Alta Cámara conceda el suplicatorio para procesarle.

También se ha hablado mucho de las operaciones en Marruecos, reconociendo los éxitos que acompañan a la gestión de Burguete.

Se cree que se paralizarán las operaciones durante algunos días, para consolidar las posiciones ocupadas y realizar más trabajos políticos para someter las cabillas a sumisas.

También se cree que en breve quedará ocupado Annual.

El general Arlegui en Madrid

En el rápido de Barcelona llegó ayer a Madrid el ex jefe superior de policía de Barcelona general señor Arlegui.

En la estación fué recibido por varios jefes y oficiales de la Guardia civil y algunos amigos particulares.

Las periodistas le rogaron hiciera declaraciones, pero se negó rotundamente, limitándose a repetir que no había limitado el cargo, sino que había sido destituido.

Los periodistas insistieron en que les dijera algo sobre el estado social de Barcelona, pero el general Arlegui contestó que aquello no puede solucionarse con paños calientes, porque no se trata de una lucha de clases, sino de hordas de asesinos.

Partido de fútbol suspendido

El partido de campeonato de fútbol que ayer debía celebrarse en Madrid entre el Atlético y el Racing, se suspendió por causa de la lluvia.

### Mitín suspendido

Por no hallar local adecuado se ha suspendido el mitin organizado por la Liga de Derechos del Hom...

bre para protestar contra las quinzenas.

Se celebrará dentro de unos días en el Ateneo.

### Una concesión

En el Tratado con Inglaterra, próximo a firmarse, se rebajan los plátanos y tomates de Canarias.

### La crisis chica

Se asegura que la crisis chica, de la cual viene hablándose con insistencia hace tiempo y que se esperaba que se resolviera en el Consejo del sábado, quedará resultada en el Consejo de mañana, por haber regresado ya don Alfonso a Madrid.

Se insiste en que quedarán vacantes dos carteras, que las ocuparán los señores Canal y Domínguez Pascual.

Al último le hizo una faena incolora, recetando al final un pinchazo, que escupió el toro, y media delantera entrando mal, con mucho cuarteo. (Bronca.)

Se le despidió con una serenata de viento.

Se celebró la corrida benéfica, lidiándose ganado de Salas, que cumplió.

Uno de los toros fué rejoneado por Sánchez Méñias, aceptablemente.

Además actuaron La Rosa, Carnicerito, José de Málaga y Barajas, que oyeron abundantes palmadas.

Josefó obtuvo un éxito inmenso en una grandiosa faena de muleta, coronada con media estocada larguísima.

Josefó fué ovacionado delirantemente, cortando la oreja y el rabo de su enemigo.

Al terminar la corrida fué sacado a hombros.

Se lidiaron toros de Bernardino Jiménez.

Niño del Arte y Monet actuaron de matadores, teniendo que matar Monet tres toros por ser cogido el Niño por el primero al rematar media verónica.

Monet cortó la oreja del primero, y en el segundo estuvo superior.

El sobresaliente Espartero mató al último de un volapié, cortando la oreja y siendo sacado en hombros.

Monet y Espartero han sido contratados de nuevo.

Bregando y en banderillas, Gordet y Monet.

el tercero fué el más voluntarioso con los montados.

El único que llegó difícil a la muerte fué el primero, que achuchaba sin dejar pasar; los demás, dóciles, acudieron al engaño.

Dominguín.—En general, tuvo una buena tarde, algo apático con el capote, pero voluntarioso con la muleta y el estompe.

A su primero le despatchó de dos pinchazos y una tendida, cosechando palmadas.

Al tercero de la tarde hizo una buena faena, con pases de pecho, naturales, molinetes, etc. Lo mató de una estocada algo caída, que fué premiada con una ovación y dando la vuelta al ruedo.

A este toro le puso dos pares y medio de banderillas, que se aplaudieron.

Pablo Lalanda.—Fué lo contrario de su compañero; solamente le vimos unos lances muy finos a su primer toro, al que despatchó de un bazonazo, previos unos pases vulgares. (Bronca.)

Al último le hizo una faena incolora, recetando al final un pinchazo, que escupió el toro, y media delantera entrando mal, con mucho cuarteo. (Bronca.)

Se le despidió con una serenata de viento.

### MALAGA

Se celebró la corrida benéfica, lidiándose ganado de Salas, que cumplió.

Uno de los toros fué rejoneado por Sánchez Méñias, aceptablemente.

Además actuaron La Rosa, Carnicerito, José de Málaga y Barajas, que oyeron abundantes palmadas.

Josefó obtuvo un éxito inmenso en una grandiosa faena de muleta, coronada con media estocada larguísima.

Josefó fué ovacionado delirantemente, cortando la oreja y el rabo de su enemigo.

Al terminar la corrida fué sacado a hombros.

### BURRIANA

Se lidiaron toros de Bernardino Jiménez.

Niño del Arte y Monet actuaron de matadores, teniendo que matar Monet tres toros por ser cogido el Niño por el primero al rematar media verónica.

Monet cortó la oreja del primero, y en el segundo estuvo superior.

El sobresaliente Espartero mató al último de un volapié, cortando la oreja y siendo sacado en hombros.

Monet y Espartero han sido contratados de nuevo.

Bregando y en banderillas, Gordet y Monet.

## Castellón

Castellón, 30.

### El multimillonario Vanderbilt

Permaneció unas horas en esta capital, recorriendo la población, el multimillonario americano misterioso, llegando a este puerto en su magnífico yate «Aza» y prosiguiendo su viaje hacia Barcelona.

### La feria

Se inaugurará el día 1º de Noviembre y promete estar muy concurrida, aunque se nota la falta de los espectáculos de costumbre, que no han venido.

### Comisión Provincial

Entre otras cosas, ha acordado el ingreso en la Casa provincial de Beneficencia, de José Ramos Pallores, de Borriol, y el ingreso en el Manicomio de San Baudilio, de la demente Manuela Uldemolins, de Forcall.

### Los agobios tributarios

Una prestigiosa comisión de San Mateo, acompañada de los diputados por el distrito, visitó al delegado de Hacienda, para expresarle las dificultades de atender al pago de los nuevos tributos, recargados cuatro veces por el Catastro y después de un año de terribles temporales.

El correspondiente.

### ESPECIALIDAD EN PLUMAS DE BOLSILLO

### CRUMIERE

EXCELENTES MAQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR

Máquinas DIAMANT para hacer calceta

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CONCESIONARIO PARA LA REGION VALENCIANA

ANTONIO MERCÉ VIRTO

EN VALENCIA: AVELLANAS, 7

EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

## Las nuevas plagas del naranjo y el Consejo Provincial de Fomento de Valencia

Dice un antiguo refrán que «más vale precaver que curar», y a este efecto, y antes de que aparezca la plaga que representa la cochinilla «Icerya Purchasi», que ataca al naranjo, a los árboles frutales y a las hortalizas, preciso es que se trate de poner miranqueable barrera a la presentación y desarrollo de la plaga del campo mencionada.

El ingeniero agrónomo don Rafael Janini, director de la Estación Enológica de Requena, puso en conocimiento de la Dirección General de Agricultura la posibilidad de que se desarrollara en España la plaga que motiva este escrito, pues ni la primera denuncia hecha desde Badajoz por el catedrático de dicho Instituto el señor Rioja Leblanco, de la que se hizo cargo en Madrid el entomólogo señor García Mercé, tan conocedor de estos asuntos, y que gloriosó el entusiasta ingeniero agrónomo don Rafael Font de Mora, surtieron efecto.

Esta denuncia, digámoslo así, originó la real orden del 14 del corriente, emanada del Ministerio de Fomento y encaminada a dictar medidas que pongan a cubierto la posible invasión de la plaga de la cochinilla «Icerya Purchasi».

El Consejo provincial de Fomento de Valencia, que presta atención especialísima a todo aquello que tenga alguna relación con el fomento de la agricultura, habiendo recibido la real orden indicada y teniendo fe de dignas noticias por parte de su presidente, de la excelente disposición en que el señor director general de Agricultura se encuentra para poner en práctica todas aquellas medidas capaces de evitar la invasión de la plaga, se adelanta en esta labor de previsión y pone en práctica aquellas que de momento le sugiere la buena voluntad de las personalidades que le integran y al efecto, por feliz iniciativa de don Vicente Puchol, que lo preside, encargó en fecha 11 del corriente al director de la Estación Enológica de Requena la confección de un folleto, en el que, además de dar a conocer al agricultor lo que es la cochinilla «Icerya Purchasi», describiéndola detalladamente e insertando fotografías que la dan a conocer en sus distintas metamorfosis se ocupa también de la manera de contrarrestar los efectos de la cochinilla y su destrucción por medio del «Novius cardinalis», Mariquita australiana, verdadero medio eficaz de combatir la cochinilla acanalada, ya que ni con pulverizaciones ni con fumigaciones se pueden matar los huevos.

En este mismo folleto se trata también de otra plaga, que es el «Leptinotarsa decemlineata», que ataca a los patatares, y se dictan reglas precisas para destruir el insecto.

Con esta publicación sigue el Consejo provincial de Fomento de Valencia su laudable tradición de ilustrar al agricultor y ganadero valencianos en asuntos que directamente influyen en la mejor explotación de los campos y de los ganados, y con el número 37 de aquéllas, edita la que da motivo a la redacción de estas cuartillas, labor de divulgación que hace el Consejo provincial de Fomento, que viene a sustituir en parte otras actuaciones, que con gran satisfacción realizara si dispusiera de medios más en armonía con la alta misión que le está encomendada, para defender y fomentar las industrias agrícola y ganadera.

El folleto indicado se distribuirá entre todos los agricultores y entidades agrarias de la provincia, y se entregará a todo aquel que lo solicite, para lo cual se ha hecho una copiosa tirada, según dispuso el presidente del Consejo.

## Ecós de la calle

### El "hoyo" de la calle de Comedias

Señor alcalde: Con mayor o menor prontitud, cuantas denuncias hemos formulado en esta sección sobre asuntos que afectan al Ayuntamiento y al sobrestante de Obras públicas o denominación que tenga, han sido atendidas.

Pero hoy una, la del hoyo de la calle de Comedias, en donde todo carro, coche o auto ha de sufrir constantemente, que no hay medio de que se nos complazca.

Nosotros no poseemos vehículo alguno, y la denuncia lo formulamos un día y otro, por ser beneficioso para el público y de desprestigio para el Ayuntamiento el que tenga esa calle, tan céntrica y de tanto tránsito, con ese lunar.

¿Qué pasa? ¿Qué inconvenientes hay para que desaparezca ese bache? Creemos que con que el señor alcalde ordene al sobrestante la reparación del desperfecto, el señor Vélez, que al parecer es el encargado de estos menesteres, se precipitará a cumplimentar la orden.

Pruebe, señor alcalde, y los vecinos y propietarios de vehículos se lo agradecerán.

Y nosotros también, por descontento.

## Servicio meteorológico de Levante

30 de Octubre. Categoría: T. (Terral). Régimen: T.-1.

La depresión de Occidente ha caminado rápidamente hacia el Norte de Francia (746 milímetros), dilatando su álveo por el istmo pirenaico al Mediterráneo superior, y por cuyo motivo, en nuestro litoral, los vientos han virado al Noroeste. Las altas presiones (762 milímetros) radican al Sud de la Península.

Es lo probable continúe la actuación de los vientos de tierra.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 25 y 13 grados; Teruel, 12 y 2.

Tres tarde.—Villar.

## Ejercicios espirituales

### Para sacerdotes

En la Casa de la Purísima, de Alacuz, comenzarán el 5 de Noviembre, por la noche, para terminar el 11 por la mañana, dirigidos por el reverendo Padre Luis Casas.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, sirvanse avisar al Secretario del Palacio Arzobispal o en la portería de la Casa Profesa (Cádiz, 2).

## Vida cultural y social

### Cursillo de Química Coloidal

Hoy martes, a las seis de la tarde, dará el profesor Zsigmondi su segunda conferencia en la cátedra de Química de la facultad de Ciencias.

Desarrollará el tema sobre «El ultramicroscopio de inmersión y el campo oscuro».

El acto será público.

### Conferencias

La facultad de Filosofía y Letras ha organizado para el presente curso sus conferencias de modo que sean útiles a todos. Desde luego, en la próxima semana, y en los días 3 y 4 de Noviembre, el señor Altamira dará en el Paraninfo de nuestra Universidad, a las seis de la tarde, dos conferencias sobre «Historias fundamentales de la historia de España en el siglo XIX», inaugurando con ello el ciclo de las conferencias públicas de la Facultad del actual curso.

### OCULISTA Dr. Albert Prósper

Santa Ana, 2, ent. DE 10 A 2

El mejor y más económico de todos los purgantes vegetales, es en todas partes

**THE LAXO**

Caja, 125 pesetas. En farmacias y droguerías.

### ALPOCA-ALUMINIO

Estañó: Hojalata

ANTONIO BARRAS PARA TRANSMISION JOSE MARTINEZ GARMONA Calle Játiva, 56 (junto Plaza Toros)

### PAN DE PARÍS VERDAD

catalán y demás clases, de superior calidad | Polvorones y madalenas caseras, a 10 céntimos una (por cada docena, una de regalo) | Almondros ingleses, para la leche, café y chocolate, riquísimos para postre, a 5 céntimos uno | Pastas de almendra, maníca y huevo, a 4 pesetas kilo | Panecillos de Todos Santos, a 4 y 6 pesetas kilo. Calientes, desde las diez de la mañana.

Calle Salvá, número 4.

## Los sordos oyen

### El triunfo del ELECTRO-AKUSTIK

Está siendo objeto de las más laudatorias alabanzas el maravilloso aparato ELECTRO-AKUSTIK, que acaba de traer la casa Aset en su reciente viaje a Berlin. Tan insólito entusiasmo ha despertado en Alemania este extraordinario modelo, que no hay sordo que al conocer sus maravillosos resultados, su gran comodidad y al comprobar es un aparato casi imperceptible, no suspire por un Electro-Akustik.

De los concienzudos ensayos hechos en el ramo técnico de la acústica alemana, ha sido creado este nuevo aparato, que está ocasionando una verdadera revolución científica.

El agente de la importante casa Aset efectuará pruebas y ensayos en Valencia, el día 1º de Noviembre, Hotel Reina Victoria, solamente de 11 a 5 tarde.

El ELECTRO-AKUSTIK ha triunfado por ser un aparato superior a todos los conocidos, por estar exento de ese tosco y molesto artilugio que poseen los aparatos antiguos y por tener la exclusiva cualidad de oírse con él hasta los sonidos más imperceptibles.

Suministramos aparatos para conciertos, conferencias, ópera y confesión. Concesionario exclusivo ASET, Carmen, 47, MADRID.

## Almorranas y Blenorragias

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

## Herniados

La curación sin operar es cierta en todas las edades; la prueba se demuestra, los cientos de curados, con la intervención Fisioterápica del especialista herniólogo D. C. Bonilla, graduado en Berlin y París.

Hombres, mujeres y niños, se curan de uno a tres meses.

CONSULTORIO: Calle Don Juan de Austria, 38, pral. HOPAS De 10 a 1 y de 4 a 6.

## AGRICULTORES ECONOMICOS

SULFATO AMONÍACO y primeras materias para abonos disponible, GARANTIZADAS. Informará: E. NOGUES, Cataláns, 10, 3º VALENCIA

## Reanión de apoderados de matadores de toros y de novillos

Ayer se celebró una reunión de apoderados de matadores de toros y novillos para tomar acuerdos en consonancia con los adeptos por la naciente Asociación de empresarios.

Concurrieron más de 140 apoderados y se recibieron numerosas adhesiones de provincias.

Por unanimidad se convino en convocar a una Asamblea para en plazo breve y a la que serán invitados todos los diestros, la Prensa y las Asociaciones taurinas, para poner de manifiesto los perjuicios que se le originan a la fiesta nacional y a los que en ella actúan si no se ponen a tono las aspiraciones de las empresas.

La Asamblea se celebrará en uno de los principales teatros de la corte, y quizás de ella salga caso de no avenirse las empresas con las conclusiones que se acuerden, la huelga general de todos los componentes de la fiesta taurina.

### TOROS MADRID

Corridos suspendidos

Po causa de la lluvia se suspendieron ayer las novilladas anunciadas en las plazas de Madrid, Carabanchel y Tetuán.

### BARCELONA

Cuatro toros de Medina Garvey. Matadores: Dominguín y Pablo Lalanda.

El ganado.—Los bichos de don José Flores (antes Medina Garvey) estuvieron bien presentados y cumplieron sin excederse; únicamente

### CASTELLÓN

El multimillonario Vanderbilt

La feria

Comisión Provincial

Los agobios tributarios

Sucesos

El atentado contra el señor Martínez Ando

El juez del distrito de Serranos, señor Bellón, recibió días atrás un esmoño del Juzgado de Instrucción de Barcelona que entendiendo en la causa sobre intento de asesinato al ex gobernador señor Martínez Ando, para que averiguase si se había vendido en esta ciudad la motocicleta encontrada en el sitio del suceso y utilizada por un tal Claramonte.

Según nuestras noticias, parece ser que en un establecimiento de esta capital dedicado a la venta de motocicletas adquirió el Claramonte la referida moto, coincidiendo con el número encontrado.

También se nos asegura que el día 12 del actual, el Claramonte y otra persona cuyo nombre no hemos podido averiguar, marcharon a Barcelona utilizando la motocicleta en cuestión.

Las corridas de marrajos

Ayer ingresó en el Hospital Vicente Estarellas Ubeda, de 14 años, broncítico, domiciliado en la calle de Cervantes, 22, bajo, quien encontrándose en la corrida de marrajos o vaquillas que se celebró ayer en Foyos, tuvo la imprudencia de arrojar a la plaza, siendo cornepado por una res que le produjo una herida de 25 centímetros de extensión, que interesa la piel y tejido celular y músculo pectoral mayor, situada desde la región antero-lateral izquierda del tórax, región axilar y tercio superior de la cara interna del brazo del mismo lado. Pronóstico menos grave.

Caidas

Al intentar ayer mañana subir a un tranvía en marcha en el camino Hondo del Grao, José Torres Cuenca, de 14 años, domiciliado en la playa de Levante, fué atropellado,

resultando con una contusión profunda en la región lumbar izquierda, de la que fué curado en la casa de Socorro del Puerto.

En el Hospital ingresó Julia Pérez Moscad, de 58 años, casada, habitante en la calle de la Libertad (Real de Montroy), la que a causa de haber caído en su pueblo el 26 del actual presentaba la fractura por torsión de los huesos de la pierna derecha y otras lesiones de pronóstico grave.

Salvajada

En el buzón de la Administración de Correos, situado en la calle del Trinquete de Caballeros, una mano criminal arrojó en su interior alguna cerilla o materia inflamable, produciéndose un incendio, que fué sofocado por el portero de dicho establecimiento.

Se quemaron unas cincuenta cartas, la mayor parte comerciales. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Robo

La dueña del establecimiento de lechería situado en la calle de Garrigues, 27, llamada Isabel Gil Real, puso en conocimiento del Juzgado que penetraron ladrones en su casa, apoderándose de ropas que se hallaban en un cajón de la cómoda, valoradas en unas mil pesetas.

Accidentes

En el Hospital ha sido curado Tomás Fabuel Gil, de 57 años, vecino de Paterna, quien presentaba la fractura de las novena y décima costillas izquierdas y de la décima costilla izquierda y de la décima derecha, así como intensa conmoción visceral, que se ha producido en un accidente de trabajo.

También ha sido asistido en el Hospital Antonio Moreno Guardiola, de 20 años, albañil, que sufrió un ataque de eclampsia. Pronóstico reservado.

Vaya un amigo

Un individuo llamado Alfredo Rico Piles ha denunciado al Juzgado

de guardia que un amigo suyo le pidió su bicicleta con objeto de dar una vuelta. Como el amigo, llamado Julio Buch Mendoza, no ha regresado todavía, supone el denunciante que dicho sujeto la ha vendido, ignorando el paradero del ciclista y de la máquina.

Avisos de Corporaciones CONVOCATORIA

Aprobadas definitivamente las listas electorales formadas por la comisión organizadora, según lo prescrito en las Ordenanzas por que ha de regirse la Comunidad de Labradores, representada por un Sindicato de Policía rural, del término municipal de esta villa de Silla, con arreglo al artículo séptimo de la ley de 8 de Julio de 1898, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 43 del reglamento de 23 de Febrero de 1906, se señala el día 5 del mes de Noviembre próximo para la elección de síndicos y jurados. Dicha elección tendrá lugar en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial; empezará a las ocho de la mañana y terminará a las doce.

La elección de síndicos y jurados se verificará en el mismo acto, entregando cada elector dos candidaturas: una para la designación de síndicos y otra para la de jurados, por cada uno de los votos que le corresponda según las listas electorales aprobadas y que desde esta fecha se hallarán expuestas al público en el sitio de costumbre de la Casa Consistorial.

En su consecuencia, se convoca a todos los propietarios de este término municipal, para que en el día hora y local señalados, concurren a tomar parte en la elección de síndicos y jurados de esta Comunidad.

Silla a 30 de Octubre de 1922.— El presidente de la comisión organizadora, José María Gastaldo.

SUBASTA

Procedentes de la testamentaría de doña Josefa Calabuig Carra, el día 7 de Noviembre próximo, a las diez horas, en el despacho del notario de Bocairente, don Manuel Aracil Llodrá, se subastarán y rematarán las fincas siguientes:

Primera. Una heredad titulada La Edra, situada en término de Bañeres, partida de La Edra, con su casa de campo, compuesta de planta baja, piso alto y desván, bodega con un cono, catorce botas y prensa de hierro, y de las tierras de su dotación, comprensivas de 813 hanegadas, en varios cultivos y pinar, con un nacimiento de agua en la misma; lindante: Norte, José Asensio Calatayud y otros; Oeste, Blas Belda y otros, y término de Biar; Sur, Francisco Vaño, y Este, Martín Llodrá, tasada en 33.000 pesetas.

Segunda. Y otra heredad, titulada Masanet, situada en los términos de Bocairente y Bañeres, partidas de Masanet y Poblet, compuesta de casa de campo y de las tierras de su dotación, comprensivas de 112 hanegadas en varios cultivos; lindante: Norte, José Benito y otros; Sur y Este, María y Teresa Calabuig y otros, y Oeste, José Benito y término de Bañeres; tasada en 32.800 pesetas.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la citada notaría.

Diez horas, en el despacho del notario de Bocairente, don Manuel Aracil Llodrá, se subastarán y rematarán las fincas siguientes:

Primera. Una heredad titulada La Edra, situada en término de Bañeres, partida de La Edra, con su casa de campo, compuesta de planta baja, piso alto y desván, bodega con un cono, catorce botas y prensa de hierro, y de las tierras de su dotación, comprensivas de 813 hanegadas, en varios cultivos y pinar, con un nacimiento de agua en la misma; lindante: Norte, José Asensio Calatayud y otros; Oeste, Blas Belda y otros, y término de Biar; Sur, Francisco Vaño, y Este, Martín Llodrá, tasada en 33.000 pesetas.

Segunda. Y otra heredad, titulada Masanet, situada en los términos de Bocairente y Bañeres, partidas de Masanet y Poblet, compuesta de casa de campo y de las tierras de su dotación, comprensivas de 112 hanegadas en varios cultivos; lindante: Norte, José Benito y otros; Sur y Este, María y Teresa Calabuig y otros, y Oeste, José Benito y término de Bañeres; tasada en 32.800 pesetas.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la citada notaría.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco 4590%  
Bruselas, id., id., id., 4325%  
Francos suizos, id., id., 11900%  
Liras, id., id., id., 2625%  
Londres, id., id., id., 2925 por libra ester.  
Lollars: New-York, id., id., 656 ptas.  
Marcos: Berlin, id., id., id., 025%.

Comerciales

NUESTRA EXPORTACION

Embarques de frutas durante la pasada semana:  
Naranjas  
Para Londres, 950 medias cajas  
Para Liverpool, 1.083.  
Para Hull, 150.  
Para Manchester, 1.402.  
Para Glasgow, 80.  
Para Bristol, 550.  
Para Southampton, 700.  
Para Dublin, 1.500.  
Para Cardiff, 420.  
Total semanal, 6.844.

Cebollas

Para Londres, 11.075 cajas  
Para Liverpool, 30.038.  
Para Hull, 8.566.  
Para Manchester, 11.590.  
Para Glasgow, 6.306.  
Para Bristol, 6.240.  
Para Newcastle, 1.500.  
Para Southampton, 2.500.  
Para Dublin, 5.040.  
Para Cardiff, 5.320.  
Total semanal, 88.175.  
Para Nueva York, 2.228 cajas  
10.012 medias cajas y 55.738 cajas.

Ayuntamiento

El alcalde, señor Alborn, ordena ayer los siguientes:  
Impresos, 5.478 pesetas; comprado caballos Guardia municipal, 1.684'54; subvención segundo trimestre 1922-23 al asilo de San Juan de Dios, 250.

Champagne "Bénézet"

A los Sres. Curas Párrocos  
Organos, reparaciones, afinaciones y colocación de registros modernos. Trabajos garantizados. Plazos convencionales.  
Francisco A. García, calle San Esteban, 2, 1.ª, izquierda.



Escuela Militar ALFONSO XIII  
Pintor Sorolla, 1, Valencia  
Se ha concedido PRORROGA para que los mozos de 1922 y agregados puedan hacerse de cuota hasta el 15 de Noviembre.  
Dirigirse a don José Pérez Cutanda, capitán de Infantería, de 9 a 1 y de 3 a 7.

Señora, ¿quiere V. vestir de terciopelo o seda?  
Visite Vd. los grandes almacenes de saldos de la calle de la Sangre, núm 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y encontrará Vd. un gran surtido de terciopelos ingleses, desde 3'50 pts. metro. Gamuzas seda, terciopelos y gamuzas de lana para gabanes, desde 5 pts. metro. Gabardinas condecoradas, impermeables para caballeros, desde 40 pts. una. Capitas para niño impermeabilizadas 13 pts. Completo surtido en charmes, crespones, gasas, duquesas, mesalinas, piel de seda doble ancho, desde 10 pts. Terciopelos para cortinajes, brocateos de seda para tapizar, cubres damasco de seda de nuestra fabricación, jerséis de lana a 10 pts. Gamuzas para vestidos, desde 3 pts. metro. Trajes para caballero, cheviot, desde 12 pts. corte; cortes de bata lana a 4 pts.; alfombras a 3 pts.; sedas especiales para artistas y teatros. Liquidación de cuellos de piel grandes, a 5 pts. Infinidad de artículos a precios baratísimos. Almacenes de saldos, calle de la Sangre, 15, entresuelo. Frente al Ayuntamiento.

IMAGENES Y ALTARES  
Para adquirirlos, recomendamos los pintados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA  
No dejar de consultar esta casa.

Cubiertas y Tejados, S. A.  
COMPANIA GENERAL DE CONSTRUCCIONES  
Barcelona - Madrid - Valencia  
La pizarra natural española, de color negro sólido, es el mejor material para toda clase de CUBIERTAS  
Impermeabilidad absoluta - Duración milenaria - Siempre nueva - Poco peso - Econoima  
PRECIOS, MUESTRAS Y PRESUPUESTOS  
Salvá, 9 - Teléfono 885 - Valencia

Antes de tomar la Dentina Cañizares  
Sí, señora; también su hijo curará y V. será feliz  
Después de tomar la Dentina Cañizares  
Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la "DENTINA-CAÑIZARES"  
les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.  
No admita otro específico; "DENTINA CAÑIZARES" solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos agujas de las niñas. Laboratorios y farmacia Cañizares, Caballeros, 44, Valencia.



Ocasión  
SALDOS ALEMANES  
Estuches de papel y sobres fantasía, desde 0'60 céntimos; precios sorprendentes en artículos de papelería y libros rayados y libretas. Trabajos de imprenta y litografía. LEANDRO LOPEZ, Correjería, 17, teléfono 972.

Quintos de cojin de 1922 y solados en filas  
Reducción del servicio a doce meses con arreglo a ley. Única casa que nada cobra hasta después de verificada la operación.  
Isabel la Católica E. F., entresuelo izquierda

Compañía Transmediterránea  
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España  
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.  
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla  
con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bimensual para Baleares  
con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.  
Servicio fijo bimensual para Barcelona  
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 13 horas. Admitiendo carga y pasaje.  
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias  
con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Linea para Francia Inglaterra e Italia  
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.  
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

DOS REGALOS: Uno de 1.000 ptas. a quien acredite que la Tisana de la vida (fórmula adecuada para cada enfermedad) no sea el mejor remedio para enfermos crónicos. Otro regalo de "El secreto de la salud", libro que convierte al lector en médico de sí mismo. A recogerlos en casa del Sr. Casanovas, calle Pl y Margall, 74.

Invento maravilloso  
Para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, en los 15 días de darse una lavada con el AGUA DE COLONIA "LA GARMELA" se explica también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa. Danoles brillo y suavidad. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y librerías, y al por mayor al representante Antonio Martínez, Coruña, 15, Valencia.

Señoras...  
Solo en el Gran Barato de bordados, puntillas, medias y novedades, encontrarán los géneros a precios de fábrica. Calle Correjería, 2, entlo. (esquina a la calle de Zaragoza), Valencia. Especialidad en clases finas; ventas por piezas y kilos. Equipos para novias y recién nacidos. Teléfono 972.

Calefacción eléctrica y niquelado  
Construcción y reparación de planchas, hornillos, estufas, motores, transformadores, etc.  
Blanquerías, 51, interior

Bodegas LA CONSTANCIA Alejandro Medina  
P. Rodrigo Botet, 16  
Tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que ha recibido importantes partidas en vinos y aceites de las mejores procedencias y a precios sumamente reducidos. Servicio a domicilio.

Pensión Doré  
CALLE DE LAS BARCAS, 7  
Gran confort, habitaciones estucadas, camas niqueladas, cocina de todos gustos, precios económicos. Barcas, 7, frente a los Bancos de España y Río de la Plata.

Linea de vapores Ibarra y Compañía  
Servicio rápido  
CABO SACRATIF salida de este puerto el 31 de Octubre, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Plo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.  
Consignatarios en Valencia: MILOS DE NOGUES, Sra. J. entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Cano)

Venta de fincas  
Vendo pisos desde 4.000 ptas., algunos en casa con porquería, y de moderna construcción, asar en todos los distritos de la capital y un huerto en Gandia.  
Encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 3 a 12 y de 3 a 8.

Tinta negra  
La más negra, 250 ptas. litro, sin caso. Librería de Real, Correjería, 21.

ALTO, SEÑORES  
Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y dando una renta de un 3 por 10. Tangos chalets, huertas, masías, hurtos, admitiendo casas para la venta con toda reserva.  
Encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Rómulo de los Apóstoles, 2, 4, despacho, de 3 a 12, mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Se desea  
adquirir un solar de unos 130.000 palmos cuadrados en las afueras de la capital, con fácil comunicación. Ofertas a don Antonio Gómez Davó, plaza de Tetuan, 18, de 12 a 2.

Es desconocer  
las inmensas ventajas del aluminio, no haberlo adoptado ya en su casa, pues con el uso de calderas, ollas y demás artículos de aluminio y plata fuerte, el consumo del carbón, gas, leña o fuel-oil se reducen por la mitad de peso, de lo cual se deduce fácilmente que en poco tiempo de uso, resultan regalados y más higiénicos, vistosos y durados que todos los demás. A pesar de las ventajas, se vende hoy a precios muy limitados.  
Ferretería Alemana, calle Comendador Montoria, 8 (antes Congregación).

Casi de balde  
Se come en la nueva casa de comedidas, Zurradores, 5, frente a las pasadas de Las Coronas y La Muela. Corderos rellenos, a peseta con tres platos, vino, postre y ensalada. Servicio a la carta. Abonos intransferibles, recomenables a estudiantes y dependientes. Limpieza, condonación excelente, nutrición verdad.

Se alquila  
un piso primero en la calle de Sagunto, 182. Razón, en la planta baja.

La Actividad  
Proprietarios, para comprar, vender e hipotecar fincas o necesario que antes visiten La Actividad, casa seria y mucha reserva. Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Capitalistas  
Mil pesetas rentas dos diarias. Completamente garantizadas. Casa seria y mucha reserva. Dinero a propietarios, comerciantes y sobre automóviles y otras garantías que convengan. Para detalles, Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

La Actividad  
Por la gran existencia que tiene para la venta en casas, chalets, terrenos y solares, como establecimientos, tanto dentro y fuera de la capital, priva ponerlos en lista; así es que si quiere comprar, vender o hipotecar, visite La Actividad, que les dará todos los detalles: Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

MORENO HERMANOS TALLERES Y FUNDICION  
Isabel la Católica DESPACHO  
Pascual y Genis, 14  
Grifos para agua.  
Grifos para vino.  
Grifos para alcoholes.  
Grifos para ácidos.  
Grifos para vapor.  
Bombas para elevar agua.  
Bombas para elevar vino.  
Bombas para elevar ácidos.  
Bombas para elevar alcohol  
Bombas para pulverizar.

Pisos  
En hermosa finca de la calle de Félix Picoletta, vendiendo cuatro pisos sueltos de 5 a 10.000 ptas. (verdadera ganancia) y dos plantas bajas, una libre de inquilino (tray baratas). Corredor Sr. Montoliu, Sra. J. de 10 a 1 y de 3 a 5.

Para enseñar rápidamente Idiomas y Contabilidad como el Institut Simian  
Bajada San Francisco, 15  
Nadie, nadie  
Nuevas clases empezare el 1.º de Noviembre

Maginaria de ocasión  
Se vende una caldera de vapor tubular, de 16 caballos, montada sobre ruedas.  
Una id., id., de 8 caballos.  
Una máquina de vapor locomóvil, de 12 hp.  
Una id., id., de 6 hp.  
Todo como nuevo.  
Precios económicos.  
Talleres Vilanova Hermanos. Avenida del Puerto, 20.

Monte de Piedad ALMONEDA  
El día 2 y siguientes no festivos del mes de Noviembre, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor de colegio, D. Salvador Pérez Pau, se venderán la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente. En ella serán comprendidos, además de los efectos de plazo vencido de la Central, los que se empeñaron en las sucursales calle de Cuatro Torres (antes Calabazas), 38, Baños, 33 y Pl. Margall, 62 y Paseo de Colón, 6, pobladors marítimos.

Venta  
Se vende una casa en el pueblo de Chivivella, calle Mayor, 30. Razón: en Valencia, calle Vlar, 10, notaría don de Pascual Soriano.

Señoras  
Antes de hacer sus compras de artículos de papelería o bisutería, visite el entresuelo de la calle Carnicerías, 25, y se convencerá del a baratura de sus precios. Especialidad en monederos plata a precios de fábrica verdad.

Ocasión  
Se vende góndola seminueva, de 85 centímetros de corte, con todos sus accesorios y dos cuchillas, para marcha a motor y a volante, para Industria, del papel o alambros. Razón: Correjería, 2, teléfono 972, Valencia.

Dinero  
con tramitación rápida sobre productos de la tierra y mercancías en general. Informar: Isabel la Católica, E. F., entresuelo, izquierda, de 9 a 12.

Con 100 pesetas  
Gratificaré al que lo proponga, un piso de 10 a 12 duras mensuales, que no sea en las afueras.  
Ofertas a "La Informacion", Laura, 10, bajo las escaleras V. Juli.

Sacerdote francés  
da lecciones de este idioma a señoras y señores, en su casa, en la aya. Arzobispo Mayor, 10.

CURACION RADICAL  
rápida y garantizada de herpes, llagas, foliculitis, tisis, aftas, escaras, lupus y eccemas, etc. Se otorgan honores a la profesión. Clínica de enfermedades de la piel. Dr. M. Navarro, Erak, 12, Manises.

Se ofrece  
un matrimonio de mediana edad, como porteros, criados, etc. Son personas muy católicas y de excelentes referencias. Razón: en esta Administración.

Lotes económicos  
de 500 ptas. completos desde 600 pts., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, una silla y una silla auxiliar. Pídanse catálogos exclusivos de la oficina de escribir CONTINGENT, Orbis, S. A., Mar 4.

Orbis, S. A., Mar, 8  
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, aparatos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para todas clases de máquinas.

Ocasión  
Por cambiar de profesión se vende un negocio industrial, en el barrio de Albufera, 35, número 1.

Se desea  
adquirir un solar de unos 130.000 palmos cuadrados en las afueras de la capital, con fácil comunicación. Ofertas a don Antonio Gómez Davó, plaza de Tetuan, 18, de 12 a 2.

Dip...  
La Diputa...  
uno ayer en...  
sesión, y cu...  
rando en el...  
que comienza...  
cierta sorpre...  
tualidad desu...  
diputados de...  
constituyen la...  
racion.  
Además ha...  
rosísimo; per...  
ordinario ven...  
constituido pe...  
les de, meno...  
Todos es...  
rieron pen...  
algun asun...  
pronto salim...  
siento se ab...  
entregó el Or...  
no había tal...  
que en el figu...  
puro trámite...  
vertía el prop...  
panada, y co...  
nada de dipu...  
gunos Castela...  
del más vil co...  
do a la prime...  
cial de Espa...  
Ayuntamiento...  
para sus des...  
pletos es frase...  
que para ello...  
sienten en el...  
da satisfacción...  
dirigido su mu...  
gujar que ay...  
No hay de...  
menesteres, e...  
tradicional de...  
rece por comp...  
ayer, desde la...  
tro menos cu...  
mil veces no...  
ello, y menos...  
se dedican al...  
pir con frases...  
siempre cuan...  
que tienen co...  
y han ido a ad...  
por todos los...  
moral y mate...  
La última...  
constituye u...  
tación, que po...  
nidad no debio...  
alguna, ya qu...  
de una Corpor...  
convertirse en...  
con lo que hi...  
rado va a co...  
buena la inter...  
dad superior. Y...  
Como decia...  
ocupó el silló...  
12'20 y decla...  
hallándose en...  
tados.  
El primer as...  
el Orden del...  
vocaletas para...  
Recutamiento...  
los señores T...  
como suplente...  
de Villamar y...  
Se concedió...  
recho a usar...  
tación, y a pr...  
mó se acordó...  
Hacienda prop...  
pequeño impu...  
a los que soli...  
Se dió cues...  
en la que se...  
ción para la...  
los títulos por...  
miento, y que...  
sidencia para...  
cesarias.  
El señor Ibá...  
de hacer cons...  
a decir no pret...  
rabilidad de...  
so razonada...  
que se pedía...  
A partir de...  
pudo discutir...  
que el llama...  
comisión de...  
fort, que es d...  
cuando hablan...  
po de la últim...  
dimos al princ...  
diputado pone...  
ficantes que s...  
te al conglom...  
piter, y con la...  
dos diputados...  
dedican al pla...  
ciones, ya no...  
posible, y así...  
Interviniero...  
merosas veces...  
Ripollés y Tor...  
sar de la solit...  
no lostran...  
rado diera su...  
señor Montfor...  
cidad lo mist...  
El ex republi...  
quería ni que...  
nadores, y di...  
contando con...  
y ella hizo inte...  
quien comenzó...  
taba el espec...  
dando ante Va...  
Yo—añadió—  
teneí a esta...  
cuando se dis...  
ben administr...  
razonaba denti...  
nia y se form...  
norias circun...  
punto de que...  
ores me he su...  
mis jefes polí...  
to con republi...  
viene y republi...  
tales con el c...

# Diputación

## A guisa de prólogo

La Diputación provincial se reunió ayer en pleno para celebrar sesión, y cuando estábamos esperando en el desfiladero corríamos que comenzase la sesión, nos causó cierta sorpresa ver llegar con puntualidad desusada, sobre todo a los diputados del conglomerado, que constituyen la mayoría de la Corporación.

Además había un público numerosísimo; pero no era del que de ordinario vemos en aquella Casa, constituido por los caciquillos rurales de menor cuantía.

Todos estos preparativos nos hicieron pensar en que iría a tratarse algún asunto de vida o muerte para los intereses de la provincia; pero pronto salimos de dudas, pues en cuanto se abrió la sesión y se nos entregó el Orden del día, vimos que no había tal, ya que los asuntos que en el figuraban, todos eran de puro trámite. Sin embargo, se advertía el propósito de dar una campaña, y como de la última hornada de diputados han salido algunos Castellanos pueblerinos, hijos del más vil caciquismo, han tomado a la primera Diputación provincial de España como si fuese el Ayuntamiento de Matagorda, para sus desahogos oratorios, repletos de frases de mal gusto, aunque para ello ahuequen la voz y se sienten en el escaño llenos de orgullo y satisfacción después de haber dirigido su mirada al púlpito sin guiar que ayer ocupaba el salón.

No hay derecho a que en estos menesteres, en los que la seriedad tradicional de aquella Casa desaparece por completo, se emplee, como ayer, desde las 12'20 hasta las cuatro menos cuarto de la tarde. No y mil veces no. No tienen derecho a ello, y menos ciertos diputados que se dedican al esport de interrumpir con frases del peor gusto, casi siempre cuando hablan diputados que tienen conciencia de su deber y han ido a aquella Casa a procurar por todos los medios el progreso moral y material de la provincia.

La última parte de la sesión constituye un baldón para la Diputación, que por su prestigio y dignidad no debió tolerarse en manera alguna, ya que el salón de sesiones de una Corporación oficial no debe convertirse en una plaza, pues con lo que hizo ayer el conglomerado va a conseguir se dé como buena la intervención de la autoridad superior. Y por hoy, nada más.

## La sesión

Como decimos, el señor Benrosa ocupó el sillón presidencial a las 12'20 y declaró abierta la sesión, hallándose en los escaños 36 diputados.

El primer asunto que figuraba en el Orden del día era la elección de vocales para la Comisión mixta de Reclutamiento, resultando elegidos los señores Tarazona y Aparicio, y como suplentes, los señores conde de Villamar y Moliner.

Se concedió a un industrial el derecho a usar el escudo de la Diputación, y a propuesta del señor Simó se acordó que la comisión de Hacienda proponga el establecer un impuesto inusitado para lo sucesivo a los que soliciten tal derecho.

Se dio cuenta de una real orden en la que se faculta a la Diputación para la promotoria o venta de los títulos por Resultados del Ayuntamiento, y que se autorice a la presidencia para las operaciones necesarias.

El señor Ibáñez Ripollés, después de hacer constar que en lo que iba a decir no pretendía atacar la honorabilidad de la presidencia, se opuso razonadamente a la autorización que se pedía.

A partir de este momento ya no pudo discutirse serenamente, porque el flamante presidente de la comisión de Hacienda, señor Monforte, que es de los que se escuchan cuando hablan y pertenece al grupo de la última hornada a que aludimos al principio, en cuanto algún diputado pone reparos, por insignificantes que sean, a algo que atee al conglomerado, se siente fútil, y con la cooperación de otros dos diputados, jóvenes ellos, que se dedican al placer de las interrupciones, ya no hay discusión serena posible, y así ocurrió ayer.

Intervinieron en la discusión numerosas veces los señores Ibáñez Ripollés y Torro Artés; pero a pesar de la solidez de sus argumentos, no lograron que el conglomerado diera su brazo a torcer, y el señor Monforte repitió hasta la saciedad lo mismo.

El ex republicano señor Serra no tenía ni que hablarse los inmundables, y dijo: «A votar, a votar», poniendo con la fuerza del número, y ello hizo intervenir al señor Simó, quien comenzó diciendo que lamentaba el espectáculo que se estaba dando ante Valencia.

«Yo añadí—, hace tiempo pertenecí a esta Casa, y entonces, cuando se discutían asuntos de orden administrativo, se discutía y razonaba dentro de la mayor armonía y se formaban mayorías y minorías circunstanciales, hasta el punto de que yo, que en asuntos lieros me he sublevado hasta contra mis jefes políticos, aquí mi voto con republicanos, y ahora aquí viene ya por parte de los liberales con el criterio cerrado, y así

puede oírse desde esos bancos a votar».

No, señor Serra, no; nunca ha estado la razón en el número.

Yo he oído a todos y he formado, dentro de mi insignificancia, concepto de la cuestión que se ventila, que no es ni el de una parte ni el de otra.

Además, yo no quería hablar; pero tengo la seguridad de que si el señor Meléndez, que es mi jefe aquí, no hubiera tenido necesidad de ausentarse, por inaplazables asuntos profesionales, se habría expresado en la misma forma que lo hago yo.

Aquí no hay obstrucción alguna; lo único que se pide es que se cumplan, para la mayor legalidad, los trámites burocráticos.

Dijo que la comisión de Fomento debía haber traído a sesión, en forma de dictamen, el proyecto de reparación de las carreteras con su presupuesto, y entonces procedía la autorización que se pide para el presidente; pero no para pignorar; lo cual es un disparate económico; esto es lo racional.

Terminó el señor Simó proponiendo que volviese a Comisión el asunto y que se trajese de nuevo a sesión, juntamente con el de la comisión de Fomento.

Después de hora y media de repetir siempre lo mismo el señor Monforte, el presidente, señor Benrosa, dió explicaciones tan amplias como cumplidas, que lograron satisfacer a los impugnadores; pero terminó diciendo que, después de las manifestaciones hechas, en manera alguna haría uso de la autorización si así se acordaba.

El señor Simó, en frases sentidísimas, hizo ver al señor Benrosa que no podía decir lo que había dicho, pues su honorabilidad y prudencia estaban a salvo dentro y fuera de la Casa; que no debía sentirse molesto, pues en todo lo dicho no se había intentado cercenar sus facultades presidenciales.

El presidente, ante las manifestaciones del señor Simó, dijo que aceptaría la autorización; pero con la intervención de todos los diputados.

El señor Ibáñez Ripollés: Yo acepto las explicaciones del presidente, y si éstas las hubiese dado desde el primer momento el señor Monforte, no habría habido discusión.

Quedó aprobado por unanimidad el dictamen.

Se concedió un voto de gracias al señor conde de Torreñel por ciertas gestiones benéficas para la Diputación, y otro para el tribunal que, presidido por el señor Meléndez, ha actuado en las oposiciones a la plaza de pensionado de Pintura.

## Proposición contra el gobernador

Se leyó una proposición pidiendo un voto de censura contra el gobernador civil, por su actuación en el referente a la Comisión provincial.

El señor Ibáñez Ripollés pidió que se votara la urgencia; así se hizo, pero como no obtuvo lo propuesto las dos terceras partes de votos que se necesitaban, se aplazó la discusión para otra sesión, lo cual exacerbo los ánimos del conglomerado.

Quedó sobre la mesa la petición de indulto de unos reos de muerte condenados por la Audiencia de Málaga.

El señor Simó dijo que en las oficinas de la Corporación existen varias vacantes, a las que aspiran empleados de las mismas, por haberse acordado que se provean por oposición entre ellos; pero el tribunal, que está designado como permanente, no se reúne, y con ello se causan perjuicios, no sólo a los empleados, si que también a la buena marcha de los servicios.

El presidente dió explicaciones, y que en virtud de las reformas que han sufrido las plantillas está el asunto a estudio de una ponencia de la comisión de Gobernación.

El señor Simó pidió que dicha Comisión active el asunto, y va en el uso de la palabra, rogó al presidente que se activase lo del traslado de la Diputación a su casa del Palacio de la Generalidad.

El presidente da explicaciones satisfactorias.

El señor Moliner transmitió a la Corporación el saludo más efusivo de la Diputación de Barcelona, pues así se lo había rogado el presidente de aquella.

## Contra el gobernador

Los del conglomerado no se resignaban a que el asunto del gobernador y la Comisión provincial dejase de tratarse en ésta sesión, y al efecto obligaron al vicepresidente de aquella, señor Serrano, a que reprodujese la cuestión.

Renunciamos a detallar esta parte de la sesión, en la que intervinieron, atacando ferozmente al gobernador, los señores Pérez Mangano, Merino, a quien no pudimos entender una palabra, pues vociferaba en tal forma, acompañado con buena intención por la campanilla presidencial, que sólo oímos frases como la de que «se nos quiere aplicar la ley de fugas», y otras por el estilo.

Los señores Ibáñez Ripollés, Torro Artés y Moliner abundaron en el criterio de que, habiendo una proposición sobre el asunto, ya se discutiría a su debido tiempo.

Los del conglomerado querían a toda costa tratar el asunto, y grita-

ban y gesticulaban como niños a quienes se les contradice.

Para una cuestión de orden pidió la palabra el señor Simó, y dijo que, habiendo una proposición sobre la mesa referente a lo mismo, no podía entrarse a discutir el fondo de la cuestión, y además, lo avanzado de la hora no permitía discutir serenamente.

Continuaron los gritos y las interrupciones, y al señor Monforte se le ocurrió una idea salvadora, impropia de la seriedad de la Diputación, y propuso que se acordase haber visto con gusto la actuación del gobernador.

El señor Merino volvió a vociferar.

Eran las tres y cuarto de la tarde, y se acordó prorrogar la sesión por dos horas.

La minoría conservadora se retiró, y votada la proposición del señor Monforte, fué desechada por 22 votos del conglomerado, y obtuvo dos votos a su favor, uno de ellos del señor Simó.

El señor Simó explicó su voto diciendo que no tenía concomitancia alguna con el señor gobernador, a quien tuvo que combatir hace poco, y si el debate se hubiese desarrollado dentro de los límites de la seriedad que corresponde a la Corporación, quizá hubiese votado el voto de censura, por regionalista y por la dignidad de la Corporación; pero el señor Monforte—terminó diciendo—ha convertido la Diputación en un Ayuntamiento rural, y esto es lamentabilísimo.

Se pidió después un voto de gracias para el señor Serrano, y nuevo griterío y retirada de la minoría conservadora.

El señor Simó, que había votado en contra, manifestó al señor Serrano que sabe que le quiere por quien es y por el apellido que lleva; que ve con gusto su actuación en la Comisión provincial; hizo protestas de la amistad que le profesa, y terminó con una cita bíblica oportunísima.

El señor Serrano dió las gracias al señor Simó, y se levantó la sesión. Eran las cuatro menos cuarto de la tarde.

# Gacetillas

El Fomento de la Sericultura Valenciana y el Colegio de Arte Mayor de la Seda ofrecen gratuitamente a los agricultores plantas de morera, en su domicilio social, calle del Hospital, 11, Valencia.

Al mismo tiempo ofrecen dar instrucciones sobre métodos modernos de cría de gusanos de seda y conferencias de divulgación, que oportunamente se darán en nuestras principales poblaciones con proyecciones cinematográficas.

Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad el ex diputado a Cortes agrario don Luis Díez Guirao de Revenga, que viene con objeto de celebrar una magna asamblea de empleados subalternos del Estado, con motivo de las mejoras que recientemente han conseguido estos modestos funcionarios merced a sus valiosas gestiones.

Al telegrama de la Cámara de Comercio al ministro de Estado encareciéndole se activen las gestiones para ultimar en cuanto antes un Tratado comercial de España con Rumanía, ha correspondido dicho ministro en los términos siguientes: «En contestación a su telegrama de hoy, me complace en manifestarle que el asunto relativo a un arreglo comercial con Rumanía está siendo precisamente en estos días objeto de examen por parte del Ministerio de Hacienda y de este departamento.»

Además de la escuela nacional de Polop que, como dijimos, ha de ser provista en turno de oposición entre profesores en expectación de destino, se hallan también en el mismo caso las escuelas de niños de Palma de Gandía, Olcoac, Vallanca e Higuerales, y la de niñas de Collado de Alpuente, Zarra, Quesa y Dos Aguas.

También están vacantes y serán provistas en el próximo concurso de traslado, las escuelas de niños de Bocairente, Corbera de Alcala, Cullera, Enguera, Játiva, Jalanc, Liria, Rafelcofer, Ribarroja, Vallada y la graduada de la plaza de San Andrés, de esta ciudad, y las de niñas de Almusafes, Buñol, Corbera de Alcala, Fuente Encarroz, Jalanc, Liria, Onteniente, Sueca, Tavernes de Valldigna y Villanueva de Castellón.

Los mejores panecillos de Todos Santos, los encontraréis, a cuatro y seis pesetas kilo, en el horno de la calle Saivá, número 4.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería tenga lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a doce:

Día 2 de Noviembre de 1922, pensiones, jubilados y Montepío civil; 3, Montepío militar; 4, retirados; 6, los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados, y 10 y 11, retenciones.

Sarampión, escarlatina y virus, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3

COMPRESIMOS de Fosto-Glico-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.—Ante la duda que ha podido sugerirse a los propietarios urbanos de este término municipal respecto a si deben satisfacer el aumento del 25 por 100 de la contribución territorial, se manifiesta que debido a las constantes gestiones que oportunamente realizó esta entidad para la aprobación del Catastro, nuestro término municipal no sufrirá dicho aumento en la tributación por urbana, ya que es trámite necesario para disfrutar esta ventaja la expresada aprobación.

Enfermos del estómago; ¿queréis salud? ¿queréis hacer buenas digestiones? Tomad Gastrófilo del doctor Greus.

En la Jefatura de Obras públicas de esta provincia se han recibido, según presupuesto, los fondos necesarios para que los ingenieros puedan salir en la presente semana a realizar los estudios de los caminos de Jesús, por Paiporta y Picaña a Torrente y el de Manises a la carretera Real de Madrid.

Hoy a las once celebrará sesión, por segunda convocatoria, la Junta de Obras del Puerto.

Gacetillas teatrales RUZAFÁ «El príncipe Carnaval»

Esta noche, reposición de la tan famosa revista parisiense «El príncipe Carnaval», en la que debutará la eminente tiple Adela Taberner, que hace una verdadera creación de los papeles que desempeña en dicha revista.

La obra será presentada con todo lujo de sastrería, decorado y atrezzo propiedad de la empresa Salvador, que la estrenó en Valencia y ha hecho una tournée por los principales teatros de España, habiendo representado tan celebrada obra más de 1.500 veces con estupendo éxito.

PRINCESA Si ruidoso fué el éxito alcanzado por el señor Tressols y su compañía la noche del debut, no fué menos el alcanzado el sábado y domingo representando el drama de don Pedro Calderón «La vida es sueño», en cuyo papel de Segismundo rayó a tan considerable altura, que nos recordó a los grandes artistas, que interpretaban el teatro romántico, ya hoy caduco por falta de actores que interpreten tales obras.

Por la noche se representó el legendario drama «Don Juan Tenorio», que alcanzó magistral interpretación por parte de todos los artistas de la compañía y la riqueza del decorado, de Manuel Arnau, nunca visto en este teatro, por su espléndida presentación.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Vigilia de la fiesta de Todos los Santos. Santos Quintín, mártir; Ampliado, Urbano y Narciso, mártires, y Antonino, Obispo.

Ayuno con abstinencia de carnes, dispensado por la Bula. El oficio y la Misa son de la vigilia, con rito simple y color morado. No se pueden celebrar Misas rezadas, votivas ni de «Requiem».

De mañana.—La fiesta de Todos los Santos. Santos Benigno, María, Cirenía y Juliana, mártires, y Vigor, Obispo.

Fiesta de precepto en el orbe católico. El oficio y la Misa son de la fiesta de Todos los Santos, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepultos», ni se permiten oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas hasta después de vísperas.

CULTOS Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia de San Miguel y San Dionisio, por la Cofradía de San Rafael Arcángel.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde. Mañana principiarán en la iglesia de San Carlos Borromeo.

Advertencia. Desde mañana hasta el 26 de Diciembre inclusive, la hora de descubrir, en los cuatro días, será las siete de la mañana, y la de reservar, las cinco de la tarde.

Adoración nocturna.—No hay. Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en la real capilla del Milagro.

Rosario matutino.—Mañana, a las seis, en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

A la Virgen del Rosario.—Mesa. Termina en las iglesias y a las horas anunciadas.

Fiesta de Todos los Santos.—En la Catedral y parroquias, hoy, a las tres de la tarde, solemnes vísperas, y además, en la Catedral, maitines y laudes cantados.

Mañana, en la Metropolitanah, a las nueve y media, Misa solemne y panegírico a cargo del Canónigo muy ilustre señor doctor don Manuel Irurita.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual. En la capilla de Nuestra Señora de los Buenos Libros, de la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho, Misa de Comunión, y después Salve cantada. Pueden los fieles lucrar indulgencia plenaria, aplicable por las almas del Purgatorio.

A San Rafael Arcángel.—Novenario. Termina en la iglesia de San Miguel y San Dionisio, con Misa cantada a las diez y sermón por don Salvador Talamantes, Beneficiado de San Nicolás, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio, en que predicará el Padre Ramón Mas, de la Compañía de Jesús, y solemnisísima reserva.

El día 2 de Noviembre, a las ocho, aniversario por los cofrades difuntos.

Alicante, 29.

La huelga de los tejedores de Alcoy, resuelta

Reunidos en asamblea extraordinaria los obreros huelguistas de las fábricas de tejidos de Alcoy para acordar votar la proposición patronal en el sentido de dar por resuelta la huelga y reintegrarse al trabajo, se manifestaron en pro 376 obreros, y en contra, 55. Como la mayoría fué abrumadora, quedó la proposición patronal aceptada, y en su vista se espera que el lunes los obreros vuelvan al trabajo y quede por lo tanto la normalidad restablecida en todas las fábricas a que afectaba la huelga.

Las camareras cesarán el día 1.º

El gobernador civil, a su regreso de Córdoba, ha dado un nuevo plazo a los dueños de bares y cabarets para que desde el día primero de Noviembre queden totalmente suprimidas las camareras. Como la medida dejará sin trabajo a más de cien mujeres empleadas en estas diversiones, se están poniendo en juego apremiantes coacciones para que la medida gubernativa quede en suspenso.

El contrabando de tabaco, enriquece

Las escandalosas ventas de tabaco procedente de la Fábrica de Tabacos han llegado a ser conocidas en Madrid, y en vista de los abusos que estas ventas traían consigo, vinieron de la corte dos inspectores de la Compañía a realizar determinadas gestiones que tuvieran la eficacia de detener el incremento que llegó a tomar la expedición de este tabaco.

Hace unos días se realizó un registro domiciliario, que dió por resultado la incautación de una buena partida del «fumestible», siguiendo a este registro otros, precisamente en las viviendas de personas que tenían cargo en la Compañía.

Con motivo de estos decomisos existe gran revuelo y se señalan hechos pasados curiosos e inmorales, que dieron por resultado enriquecimientos personales de gran valor.

El asunto no quedará aquí solamente, y se tomarán otras medidas para acabar con esta situación. Coincidiendo con todo esto ha sido decretado el traslado de empleados de alta categoría.

En la Fábrica de Tabacos es la comidilla del día los decomisos que se han efectuado.

Partido de balonmán

En el campo de deportes del Portazgo se ha verificado un encuentro entre el equipo de Infantería de Marina de Cartagena y el del Club de Natación de esta capital. Fué enorme la concurrencia, desarrollándose un partido interesante, cuyo resultado fué el triunfo del Cartagena por 3 tantos contra 1.

Mientras dormía lo robaban

Dicen de Villena, que al regresar a su domicilio Eliseo Capelo Herrero, después de haber pasado una noche bastante divertida, fué espiado por varios sujetos, que le siguieron hasta enterarse de su domicilio. El Eliseo, una vez en él, se acordó, y los sospechosos, cuando aquél dormía tranquilo, traspasaron por una ventana, incautándose de la cartera que llevaba, con 500 pesetas.

La guardia civil ha comenzado a actuar, habiendo detenido a un individuo, sobre el que recaen sospechas de participación en el robo.

Un auto que atropella

Al pasar por Santa Faz el auto propiedad de don Francisco Ayela, atropelló en la carretera al jornalero Francisco Ramos Salas, causándole importantes lesiones en el cuerpo. El herido fué trasladado a Alicante y curado en la casa de Socorro.

dándose al Juzgado conocimiento del hecho.

Un niño aplastado por una máquina

Dicen de Petrel, que en la fábrica de cerámica de don Juan Pastor fué alcanzado por una máquina trituradora el niño de tres años Bartolomé Martínez Poveda. El desgraciado murió aplastado.

Estalla un petardo

Ayer noche hizo explosión un petardo en la calle de las Monjas, entre el convento que allí existe y la residencia de los Padres Jesuitas. La detonación fué fuerte, pero no causó daños, puesto que el petardo contenía nada más que pólvora.

Acudieron los guardias urbanos, sin encontrar a nadie sospechoso por aquellos alrededores.

MARRUECOS Parte oficial de Marruecos

Madrid.—El alto comisario comunica lo siguiente: En el territorio de Melilla no ocurre otra novedad que haber recogido al enemigo once fusiles en un reconocimiento efectuado por la policía en Kerker y Seauvr.

Corren rumores de haber muerto en el zoco Telataza de Azynac, Abdel-Kar.

En Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad, siendo satisfactoria la situación del sector de Gomara, pues los rifeños que había en sus límites se han marchado.

En estos momentos, a bordo del crucero «Cataluña», salgo para Melilla.

Reconocimiento Melilla.—En un reconocimiento practicado se apoderaron nuestras fuerzas de 11 fusiles.

A Melilla Tetuán.—El alto comisario ha marchado a Melilla a bordo del «Cataluña».

Permanecerá en Melilla largo tiempo. Consecuencias del bombardeo Melilla.—Los últimos bombardeos han causado grandes daños a los rebeldes.

Hay familia que ha perdido 15 individuos. Las próximas operaciones se harán sobre Frau y Sidi Dris.

Los subalternos del Estado

Los subalternos del Estado, agradecidos a los trabajos que el señor Díaz de Revenga ha practicado, con tanto tesón como desinterés, para mejorar el sueldo a tan humilde clase de empleados, se congregaron el domingo por la mañana, todos los francos de servicio, en la estación del Norte, para recibir dignamente a su paladin, y ayer, a las dos de la tarde, le obsequiaron con un banquete espléndido, como muestra del agradecimiento y de las simpatías con que cuenta.

El acto se vió muy concurrido, y el homenajeado recibió además buen número de adhesiones. El señor Díaz de Revenga, al terminar la comida, pronunció sentidas y elocuentes palabras para agradecer el banquete y ofrecerse a los subalternos en todo y por todo.

El señor Díaz de Revenga fué muy aplaudido. El TRIBUNAL DE VALENCIA agradece al Comité provisional de funcionarios del Estado, de Valencia, la invitación, y no asistió al banquete por la costumbre de la casa.

Movimiento del puerto 30 Octubre.

ENTRADOS Mozol, de Ceuta. Henry Greinger, de Amberes. Ytetroy, de Barcelona. Helios y Siryus, de Barcelona. Senator, de Burriana.

A LA CARGA Pluto, para Londres, de Ries. Flote para cebolla, 1/2; para naranja, 1/4.

Iteroy, para Glasgow de Hamilton. Flote para cebolla, 1/6. Marc Nielsen, para Manchester, del os corredores. Flote para cebolla, 1/6.

Helios, para Amberes, de Montecinos Palau. Bänkdale, para Nueva York, de Camoin. Otto Lehonardt, para Hamburgo, de Behn.

Henry Gerluyer, para Amberes, de Mac-Andrews. Seindia, para Liverpool, de Aguirre.

DESCARGANDO Helios, Siryus, Mosel y Henry Greinger, cargo general. Soton, carbón.

SALIDOS Older, para Bristol y Cardiff. Támesis, para Tarragona. Haaland, para Dublín. Hamlet, para Barcelona. Iturri Garri, para Alicante. Vard, para Southampton. Vizcaya, para Tarragona. Cano, para Denia.

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including Bolsa, interior, exterior, and various goods prices.

Carreras de autociclos

Ayer se celebró en Tarragona la carrera del trofeo Armangué, para autociclos. El circuito era el siguiente: Tarragona, Secuita, Vallmoll...

Asamblea universitaria

En el Paraninfo de la Universidad se reunió ayer la asamblea extraordinaria de doctores, para tratar de la autonomía universitaria.

Cuestiones obreras

Se ha reanudado el trabajo en la fábrica La Maquinista Textil, por haber sido despedido el operario que motivó la huelga.

No eran del complot

Los tres jóvenes que dejaron un automóvil en Silts, en el domicilio del alcalde, han estado a recogerlo, quedando desvanecida la hipótesis de que pertenecían a los del complot contra Martínez Anido.

Inauguración

Ayer se inauguró el trozo del ferrocarril comprendido entre la Puñal y Monistrol.

Balompí

En el campo del Barcelona se jugó un partido entre las selecciones de los grupos A y B. El primero hizo tres goals, y el segundo, uno.

Los empleados de Banca y Bolsa

Durante la corrida de toros de ayer tarde se repartieron hojas claudatorias, en las que por parte del Sindicato de empleados de Banca y Bolsa se atacó duramente a los patronos banqueros.

Atraco

Cerca de San Cugat, cinco desconocidos atacaron a Luis Artells Marin, de 24 años, intentando apoderarse del dinero que llevaba.

Los sindicatos únicos

El diputado provincial señor Casanova, con los presidentes de los Sindicatos únicos de la madera, vidrio y construcción, ha visitado al gobernador, para pedirle la reapertura de los Sindicatos y se les permita actuar dentro de la ley.

Los periodistas intentaron confirmar lo dicho por aquéllos, pero no fueron recibidos por el gobernador.

Atropello

En el paseo de Gracia, un automóvil atropelló a un obrero metalúrgico. En vista de la gravedad de las lesiones fué trasladado el herido al hospital de Santa Cruz.

Cese

Ha cesado en el cargo de secretario particular del gobernador civil el teniente coronel señor Oller, que desempeñaba el mismo cargo con el señor Martínez Anido.

Arlegui en Barcelona

Algunas agencias de Madrid han telegrafiado que el general Arlegui había llegado a Madrid y había hecho determinadas declaraciones.

Llegada de tropas

Ha llegado el vapor 'Marqués de Campos', conduciendo una batería del primer regimiento de montaña. Mañana, de siete y media a ocho, se efectuará el desembarco.

Madrid

Cierro de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including interior, exterior, and various goods prices.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica que no ocurre novedad en ninguno de nuestros territorios.

Detalles del avance

Melilla.—Esta mañana algunos escuadrones de Lusitania, en un reconocimiento, rebasaron Tisi Aza, llegando hasta las proximidades del morabo de Anual, obteniendo la sumisión de los pobladores, con las jaimitas que lo circundan, recuperando siete cañones.

Conferencia con el Raisuni

Tetuán.—He regresado de Tazart, después de conferencia durante tres días con el Raisuni, el general Castro Girona y su intérprete. Ambos se negaron a dar noticias.

El alto comisario

Ceuta.—A las cinco de la tarde de ayer llegaron de Tetuán el alto comisario y su familia, embarcando a las nueve de la noche en el crucero 'Cataluña', que zarpa para Melilla.

El pleito de los ingenieros industriales

El decreto firmado por don Alfonso referente al pleito de los ingenieros consta de cuatro artículos. En el primero se dispone que los artilleros se consideren industriales en las industrias del ramo de Guerra.

Segundo. Dejar en libertad a la industria privada para que nombre ingenieros que pertenezcan a la milicia o a los civiles. Tercero. Los ingenieros industriales son facultados únicamente para dirigir las industrias que se relacionan con todos los Ministerios, a excepción del de Marina.

Comentarios a las manifestaciones de Berenguer

Lo que dice el general Aguilera

Las manifestaciones atribuidas a Berenguer, transcritas el sábado, han sido muy comentadas, especialmente en la parte relacionada con el general Aguilera.

Para conocer la impresión que causaron en éste las palabras de Berenguer, le han visitado algunos periodistas, ante los cuales se mostró reservado, negándose a una entrevista, porque estima que se debe a las obligaciones de alto cargo de gran responsabilidad en los momentos actuales.

Cuando deje el cargo contestaré como estime conveniente a las acusaciones que hoy se me hacen, llegando a cuantos terrenos se me demande. Los periodistas insistieron en si había leído las manifestaciones de Berenguer, y el general insistió también en que no podía hablar.

Continuaré—añadió—mi labor sin que nada ni nadie me haga retroceder. Hay que hacer justicia por encima de todos.

Esta presidencia es por sí sola un motivo de sacrificio. Yo podía estar en otro sitio con menos responsabilidades y menos trabajo, pero desde el momento en que se me otorga este cargo he de ser en él inflexible, rindiendo a todas luces culto a la verdad y a la justicia.

Son muchas las familias que están en este momento pendientes de la resolución del Tribunal Supremo, y cualquier indiscreción podría ser funesta.

El Consejo necesita de la confianza de la opinión; pero esta confianza debe comenzar por huir de toda curiosidad.

El Consejo cumplirá su deber y después del tiempo habrá de hacer los comentarios. Terminó diciendo que no era capitán general de Madrid cuando la catástrofe, como asegura Berenguer.

El expediente Picaso

El jueves, en una de las sesiones del Congreso, se reunirá la ponencia que trata del expediente Picaso.

La ponencia dará cuenta de su informe, creyéndose que la división de opiniones dará motivo a vivo debate, tomando en ella posiciones para el debate parlamentario los diferentes grupos políticos representados en la comisión.

El acto de propaganda liberal

Parece que el acto de los concentrados liberales en Zaragoza se celebrará definitivamente el día 10 de Noviembre y consistirá en mitin y banquete.

Los liberales echarán el resto para que acudan al mismo muchas representaciones de las provincias aragonesas, Navarra y Logroño.

Los caciques pagan a muchos el viaje y la estancia. Los amigos de Alhucemas dicen que para dar interés al acto, el marqués desarrollará el tema de que está fracasada la política conservadora y deben ser llamados al Poder los liberales que profesan sinceramente las ideas.

Los amigos de Romanones dicen que en el discurso de mañana en el Círculo Liberal, su jefe también pedirá el Poder; pero para todos los liberales.

Hará otras afirmaciones que podrán servir para una inteligencia con los demás concentrados del liberalismo.

Lo que dice el señor López Ferrer

El secretario general de la Alta Comisaría ha sido visitado por los periodistas.

El señor López Ferrer eludió hablar del problema de Marruecos, alegando que su misión es ejecutar los planes del Gobierno y del alto comisario.

Al preguntarle si eran ciertas las entrevistas de Muley Haffid con un jefe musulmán en San Sebastián, para tratar de la entrega de prisioneros, se negó a dar contestación.

Terminó diciendo que la finalidad de su viaje a Madrid es asistir a la inauguración del curso del Instituto Diplomático Consular, el día 4. Seguidamente saldrá para Marruecos.

Tirantez de relaciones entre jefes de Policía

Por telegramas llegados de Barcelona se confirman los rumores circulados en Madrid sobre la tirantez existente entre el inspector general de Policía de Barcelona y el director general de Seguridad, lo cual ha motivado la dimisión del primero.

La tirantez se funda en haber llegado a Barcelona, con el general Ardanaz, el comisario de la primera brigada de Madrid, señor De Miguel.

Este, al presentarse en el despacho del inspector general, manifestó que traía de Madrid el encargo de don Millán de Priego de reorganizar la policía de Barcelona,

que no era a propósito para una capital como la catalana.

El inspector general le manifestó que debía haber interpretado mal esa orden, pues a él nada se le había dicho en tal sentido, de lo cual debía informarse telefónicamente de nuevo.

Esta información se verificó, y al ser ratificado el cargo tal como el señor De Miguel decía, el inspector general envió la dimisión al señor Piniés.

También se da como seguro que en breve habrá un movimiento amplio en las Jefaturas de segundo orden de la Policía.

Contra el analfabetismo, una comisión

El señor Montejo, hablando con los periodistas, dijo que se ha reunido la comisión central contra el analfabetismo, aprobando el plan propuesto.

El secretario saldrá en breve para Jaén y Málaga, con objeto de ponerse al habla con las autoridades y escolares.

El rector jefe de Málaga ha sido llamado a Madrid, con objeto de tomar los datos que la Comisión estime necesarios.

Se desea—añadió el ministro—que todos los elementos de las provincias por donde van a emprenderse trabajos culturales, presten ayuda, con el fin de que se consiga un movimiento nacional en favor de la cultura popular.

Firma de Hacienda

Don Alfonso ha firmado esta tarde los siguientes decretos de Hacienda:

Uno concediendo un crédito extraordinario para atender al aumento de sueldo del personal subalterno del Estado.

Otro renovando las Obligaciones del Tesoro que vencen el día 4 del mes próximo.

Y otro sobre concesión de un crédito de diez millones de pesetas para adquisición de material de artillería.

Los cambios

Se ha producido en Bolsa un retroceso casi general para los valores del Estado.

La Deuda reguladora baja 40 céntimos. Los Amortizables 5 por 100 bajan medio entero cada uno en sus series cotizadas. El Exterior es el único firme.

El grupo de moneda extranjera presenta alguna actividad. Los francos, en baja otra vez, a 45'70, perdiendo 1'10, y los dólares, a 6'525, perdiendo cuatro y medio.

El marco manteniéndose invariable a 0'25; pero después de la hora se cotiza a 0'16.

Noticia del huracán

Sanlúcar de Barrameda.—Furacán ha destruido el arribo foroso de varias embarcaciones pesqueras, las cuales han llegado con los palos y las velas rotos.

Los barcos fondeados en el puerto quedaron a merced de las olas, por romperse las amarras, y algunos fueron arrojados contra la costa, con grandes averías.

El ciclón ha desgajado numerosos árboles y arastrado techumbres de las viviendas.

No ocurrieron desgracias. Ferrol.—A causa del temporal han arribado forzosamente varios barcos.

Un lance "de honor"

Alcázar de San Juan.—Se ha confirmado el rumor de que un acaudalado propietario de La Línea se ha batido en este pueblo con el hijo del director del Metropolitano de Madrid.

Intervinieron las autoridades. Los interesados se han reservado los motivos de la cuestión.

Carreras desgraciadas

San Sebastián.—Ayer se celebraron carreras de bicicletas desde San Sebastián a Tolosa, cuyo recorrido es de 50 kilómetros.

Ganó el corredor Ruiz, que hizo el recorrido en una hora y treinta y seis minutos. Uno de los corredores sufrió una caída, fracturándose la clavícula izquierda.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

LA HORMIGA DE ORO ILUSTRACION CATOLICA :::: Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X. Es la única revista semanal de actualidades gráficas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmorazadora de aquellas ilustraciones que con perniciosas modernidades extravían a la juventud y ponen en grave riesgo el candor infantil.

Tropas de regreso

Oviedo.—El sexto regimiento de Zapadores asistió ayer a una Misa en la iglesia de San Juan, en acción de gracias por el feliz regreso a la península.

Asistieron la banda del regimiento del Príncipe, autoridades civiles y militares, comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y numeroso público.

Después se sirvió a las tropas un rancho extraordinario. En las primeras horas de la noche se celebró una lucida verbena en las inmediaciones del cuartel.

Incendio

Córdoba.—Un incendio ha destruido la fábrica de harnas del marqués de Ontiveros. Las pérdidas se calculan en pesetas 150.000.

El Padre Revilla

Esta mañana ha visitado al subsecretario de Guerra el reverendo Padre Revilla, entregándole una instancia en la que solicita reintegrarse en el Ejército como capitán de complemento.

Atropello --Ropa para los presos

Zaragoza.—En el Coso, un tranvía del Alto Aragón ha matado a un campesino, destrozándole la cabeza.

El público quiso lynchar al conductor, impidiéndolo los guardias de Seguridad.

El gobernador y el alcalde estuvieron en la cárcel, repartiendo mantas de lana y trajes a los reclusos, adquiridos por la Junta Social Administrativa.

Manifestación de fascistas

Roma.—Ayer se dirigió al Quirinal una imponente manifestación de fascistas y nacionalistas, aclamando a Víctor Manuel con entusiasmo.

«Il Giornale» dice que Busolme considera que los fascistas pueden y deben asumir el Poder. Salandra ha presentado abiertamente su candidatura para la Presidencia del Consejo.

En Monterotondo, cerca de Roma, se han concentrado ya miles de fascistas.

Nuevas hazañas fascistas

Roma.—Telegrafían de Cremona a «L'Actione», dando cuenta de haber resultado muertos cuatro fascistas durante la ocupación del palacio de la Prefectura.

Según «Il Secolo», el comandante jefe de las fuerzas fascistas ha firmado orden de movilización de la legión para mantener el orden y ocupar todos los puntos estratégicos urbanos y ferroviarios.

En las estaciones de diversas localidades ha comenzado ya la concentración de fascistas.

París.—Según noticias de Roma de fuente suiza, el partido fascista ha decretado la movilización nacional de sus partidarios.

Los fascistas penetraron esta mañana en las oficinas del diario «L'Actione», rompiendo la mayor parte del mobiliario.

Milán.—Según «Il Popolo d'Italia», los fascistas son dueños de numerosas ciudades, entre ellas Pavía, Novara, Tortosa, Mortara, Novi, Liguria y Alexandria, en las cuales se han incautado de importante material de guerra.

Otras noticias de los fascistas

Roma.—Todos los periódicos elogian la conducta de Víctor Manuel por haberse negado a proclamar el estado de guerra en toda la nación.

Esta tarde se ha registrado un choque entre comunistas y fascistas, resultando un muerto y varios heridos.

El orden quedó restablecido inmediatamente. El Papa ha enviado diversas cartas a sus Obispos exhortándoles a redoblar sus esfuerzos en pro de la conciliación.

Telegrafían de Suiza que los fascistas se han hecho dueños de la Prefectura, ordenando la suspensión de todos los periódicos de la provincia.

Parce que la Guardia real ha presentado las armas al paso de un destacamento de fascistas a si entraron en Pavía.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones en evitación de posibles desórdenes. Según «Il Mondo», las tropas han recibido orden de impedir la entrada de los elementos fascistas en Roma.

La crisis italiana

El jefe del fascismo, encargado de formar Gobierno

Roma.—Salandra ha declinado el honor de formar Gobierno. Víctor Manuel ha llamado a Mussolini, encargándole la formación de Gabinete.

Créese que Mussolin no tiene intención de formar Gobierno enteramente fascista. Se afirma que el partido popular tendrá tres carteras, y que los liberales simpáticos al fascismo serán igualmente representados en el nuevo Gobierno.

Sin noticias

En Gobernación no facilitaron esta madrugada ninguna noticia a los reporteros que hacen información en aquel centro.

La Conferencia de la Paz

Leacien.—Ya se han enviado las invitaciones a todas las naciones que han de formar parte en la Conferencia de la paz.

Los delegados examinan varias cuestiones y preguntas presentadas por Chichirin. Se hacen preparativos para celebrar la Conferencia, y se recuerda la Conferencia de la paz que se celebró en el año 1912.

Embajador de regreso

Berlín.—El embajador dimisionario francés en Berlín ha regresado a Francia.

Se ignora todavía la fecha de la llegada de su sustituto. Golpe terminado

Berlín.—Un telegrama de Milán dice que ha terminado el golpe de Estado de los fascistas.

El sha de Persia llega de incógnito a Valencia

Mediada la tarde de ayer, enfiló la boca de nuestro puerto un buque de alto porte, soberbia figura y majestuoso andar. Todo pintado de blanco, parecía uno de esos lujosos "yats"—palacios flotantes de ensueño—que para realizar viajes de placer poseen sólo los multimillonarios yanquis.

La presencia de este barco en nuestras aguas causó general expectación. Luego se vio que se desprendía de él un bote, que llevó a tierra a tres personajes, los cuales, tomando un auto en la escala real, se dirigieron a gran velocidad a Valencia, no parando hasta llegar a la calle de las Barcas, frente al Horno del Puig, en el cual penetraron para adquirir infinidad de kilos de Panecillos de Todos Santos de las variadas clases de Chocolate, Fresa, Coco, Menta, Piñón, Almond, Platano, Frambuesa, Fina, etc., que tan excelentes los fabrica este horno, a dos pasadas los 250 gramos. Realizada la compra bajaron al barco, que volvió a hacerse a la mar inmediatamente.

Nosotros pudimos averiguar más tarde que el misterioso personaje llegado era S. M. I. el sha de Persia, que de regreso a su país y al enterarse en alta mar por un radiograma de la deliciosos que son al paladar los Panecillos de Todos Santos del Horno del Puig, el, que es hombre de buen gusto, vino expreso a Valencia para llevarse a Persia unos cuantos miles de kilos.—Joesvi.

AL APARTADO 122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector, siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre

Apartado 122

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA DIARIO DE VALENCIA Trinqueto de Caballeros, 13